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rendszer lehet abból, 

BÁNSÁGI 

Nem szabad 
csodálkezni azon, hogy az országban 

ttkos földalatti szervezetek alakultak, 

amelyek fegyveresen is fel akarták 

boritani a jelenlegi államrendet és 

magukhoz ragadni az uralmat. Nem 

szabad csodálkozni először azért, mert 

amit ma állami rendnek nevezünk, az
 

minden egyéb csak nem rend. Ahol 

hogy a tisztvi- 

selők és nyugdijasok nem kapiják meg 

illetményeiket, ugyanakkor pedig 

egyetlen állami tisztviselő végkielégi- 

tés cimén milliókat vesz fel az állam- 

pénztárból, ahol a kereskedelem sza- 

bad fejlődését lehetetlenné teszik, 

ugyanakkor lehetetlenül magas adók- 

kal megadják a kereskedőnek a ke- 

gyelemdöfést, ahol az ipar az elhibá- 

zott és koncepciónélküli vámpolitika 

miatt agonizál, a kincstári adósságok 

allandóan halmozódnak, ahol minden 

a politizálás jegyében folyik és orszá- 

gos értékek vesznek és pusztulnak 

nap-nap után, ott ne csodálkozzanak, 

ha az elkeseredett emberek elkese- 

redett elhatározásokra vetemednek. 

Távol áll tőlünk, hogy helyeseljük 

akár a vasgárdisták, akár a kommu.- 

nisták, vagy más földalatti szervezet 

muüködését, azonban a kormány szá- 

mára ezen események mindegyikének 

mementónak kellene lennie. Mementó- 

nak, hogy legyen már vége a vurstli- 

zásnak, komoly emberek komoly el- 

határozással lássanak neki a rendcsi- 

nálásnak. Nem szabad azonban csodál- 

kozni a különböző fegyveres összees- 

küvéseken azért sem, mert ahol orsz 

gos nevü emberek, politikusok és párt- 

vezérek olyan kijelentésekre ragad- 

tatják magukat, amelyek szerint csak 

tisztelni tudják azokat, akik akár az 

éj sötét leple alatt lőni, szurni, gyil- 

kolni fognak, ott semmin sem szabad 

csodálkozni. Ez a legteljesebb anar- 

chia. Igaz, hogy egyelőre csak elmé- 

lletben, de a vasgárda aknamunkáijá- 

nak leleplezése mutatta, hogy az egyik 

részről hangoztatott elmélet a másik 

részen már a gyakorlati megvalósu- 

lás stádiumába lépett. Különös meg- 

döbbenéssel fogadjuk ezeket a fenye- 

getéseket mi, kisebbségiek, akiket bün- 

baknak szeretnének felhasználni. 

Nemzetellenes cselekedetnek deklarál- 

ják, hogy tiz évi 

után megállapitották a volt magyar 

tisztviselők nyugdiiijogosultságát és 

törvényen kivül állóknak jelentenek 

ki embereket csak azért, mert az éh- 

remegő várakozás 

MAGYAR NAPILAFP 

Rámosolygoti a 
és remegés nélk 
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RKESZTŐ: 

szeres gyilkos méregkeverő asszony, ak
inek 

kivégzését végignézte egykori szeretője is 

Végrendelkezés a siralomházban 
Szolnokon tegnap reggel - mint 

azt már röviden megirtuk - föl- 

akasztották Kardos Mihályné, 

született Szendi Mária nagyrévi 

asszonyt, aki családjának négy 

tagját mérgezte meg arzénnel. 

Hétfőn reggel közölték vele, hogy 

a kormányzó nem adott neki ke- 

gyelmet és hogy a halálos itéletet 

kedden reggel végrehajtják rajta. 

A közlést teljesen nyugodtan fo- 

gadta. Azután megkérdezték tőle, 

hogy mit kiván ebédre. Huslevest, 

kappanhust és rizsfelfujtat alart, 

amit el is készitettek számára. Az 

ebédet jóizüen fogyasztorta el. 

Délután több órán keresztül idő- 

zött nála Sős László református 

lelkész és Istenről és a tulvilágról 

beszélt neki. Kardos Mihályné 

minden megjegyzés nélkül hallgat- 

ta a papot. Délután felkereste ügy- 

védje, Kovács Gábor dr., aki vi- 

gasztalni próbálta. Az ügyvéd sza- 

vaira ezeket mondta: 

Nekem már nem kell vigasz- 

talás. Majd megvigasztal a ba- 

lál. Én áldozata vagyok a nagy- 

révi asszonyoknak. 

Az ügyvéd akkor kijelentette, 

hogy ujabb táviratot intéz kegye- 

lemért a kormányzóhoz, de Kar- 

dosné elháritotta. 

Nem kell a kegyelem. Nem fé- 

lek. Csak éppen attól a perctől fé- 

lek, amikor majd Isten elé kerü- 

lök. 

Azután kijelentette az üzyvéd- 

nek, hogy szeretne végrendelkezni. 

Elhivatták a fogházba Sehrei- 

ber Vilmos közjegyzőt, akinek a 

övetkezőket mondotta: 

- Fogadott fiamat, Szendi Ist- 

vánt, kitagadom. Sem házamat, 

sem tizenegy hold földemet, sem 

pedig egyéb vagyonomat nem 

hagyom neki. 

Azért tagadom ki, mert szivtelenül
 

viselkedett velem szemben és a 

fogházba sem jó szót, sem egy da- 

rab kenyeret nem hozott nekem. 

Általános örökösömnek teszem 

meg fogadott lányomnak, Tódor 

Marcella nagyrévi cselédnek kis 

fiát, akiket még egyszer látni sze- 

retnék. 

A végrendelet elkészült és azt 

Kardos Mihályné aláirta. A dél- 

után hátralevő részében megláto- 

gatta Szolnokon lakó sógora és 

sógornője. Mikor ezeket meglátta, 

sirva fakadt. Ők maguk is sirtak és 

ugy vigasztalták. Mikor látogatói 

eltávoztak, ujra megnyugodott. Bő- 

séges vacsorát kapott, amelyet 

csendesen eszegetett, amikor meg- 

látogatta a fogház orvosa, aki azt 

kérdezte tőle, 

idegcsillapitószert, vagy altatót. 

Köszönöm szépen, - mon- 

dotta, - nem kérek semmit. 

Két évig tudtam a fogházban 

aludni, talán alszom az utolsó 

éjjel is, de ha nem, az sem lesz 

baj, majd alszom a sirban. 

Az estét az asztal mellett ülve 

töltötte. Imádkozott. Éjféltájban 

elálmosodott és akkor lefcküdt. 

Csakhamar mély álomba merült, 

amelyből reggel hat órakor keitet- 

te föl a fogházőr azzal, hogy Tó- 

dor István eljött a látogatására. 

Tódor István, akinek hugát lányá- 

vá fogadta, szeretője volt Kardos 

Mihálynének. A fogházőr jelenlé- 

tében közönyös dolgokról beszélge- 

tett Tódor Istvánnal egészen há- 

romnegyed hétig, amikor levezet- 

ték a fogház udvarára. A szürkülő 

reggelen ott volt Krohnberg 

főügyész, Fuchs dr. törvényszéki 

elnök, több fogházőr, azonfelül be- 

jéptijeggyel érkezett hetven főnyi 

közönség. A fogház előtt az utcán 

körülbelül kétszáz ember kiván- 

csiskodott. Az akasztást Tódor Ist- 

ván is végignézte. 

Ujból felolvasták az itéletet, 

ne rendeljen-e neki 

majd Krohnberg főügyész felszóli- 
totta Kozarek hóhért, hogy tel- 
jesitse a kötelességét. ! 
Kardos Mihályné ebben a pilla- 
natban eltorzult vonásokkal rá- 
mosolygott a mellette feszesen 

álló Kozarekre és remegés nél- 
kül fellépett az akasztófa alatt 
álló emelvényre. 
Mikor Kardosné az akasztófa 

ajatt állott, a derengő reggel halk- 
vány fénye ráesett arcára, amely 
fehéren kiviláglott fekete ruhája 
fölött. Az arcon látni lehetett még 
a hajdani szépség nyomait. Az arc 
most olyan volt, mintha márvány- 
ból faragták volna. 

Semmi belső indulat, semmi lelki 
megindulás nyoma nem látszot 
rajta. A feje fedetlen volt. Dus 
haját még hétfőn este lenyirták, 
nehogy zavarja a hóhért mun- 

kájában. 
Bubisra volt vágva egykori fekete 
haja, amely a fogságban őszesre 
változott. Kozarek hóhér, amikor 
rátette a hurkot az asszony nyaká- 
ra, halkan odasugta neki: 
- Ne féljen. Gyorsan megy az 

egész és a fájdalmat nem fogja 

érezni. 
Tiz perc alatt ment végbe az 
akasztás, a haláltusa és a halál 
Mikor Kardosné a kötélen függött a 
hóhér kendőt boritott az arcára. 
Tiz perc elmultával a fogházorvos 
megállapitotta, hogy a halál beál- 
lott. Akkor levették a kendőt Kar- 
dosné arcáról. Amikor a közelben 
álló Tódor István meglátta az asz- 
szonynak a halálküzdelemben el- 
torzult arcát, felhördült és eszeve- 
szett módjára kirohant az utcára. 

Félnyolckor a fogházőrök kiüri- 
tették az udvart, Aztán levették 
Kardos Mihályné holttestét az 
akasztófáról, koporsóba tették és 
kiszállitották a temetői hullaházba. 

Délben tizenkét órakor temették 

haláltól mentették meg azokat, akik 

még el nem pusztultak. Elérkeztünk 

végre oda, ahol már nem szabad cso- 

dálkozni semmire se. Mi talán meg- 

szokjuk majd valahogyan ezt a nem- 

csodálkozást is, de hogy a külföld 

mit szól ezekhez az állapotokhoz, azt 

talán jól tenné a kormány, ha azoktól 

kérdezné meg, akik megbizásából évek 

óta hiába szaladgálnak az európai 

piacokon országmentő kölcsön után 
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Alig néhany 
A józsefvárosi Pályaudvar-sor és 
a Zöldpázsit-utcta találkozásánál 
régi földszintes épület emelkedik. 
BSárgára van meszelve és sárga az a 
fal is, amely a két utca felől udva- 
rát elkeriti. Az óriási udvaron tér- 
ségek és pajtaszerü hosszu, tágas 
szinek vannak. A Pályaudvar-sor 
felőli kapun látható tábla szerint 
itt van a temesvári állami dohány- 
beváltó hivatal telepe. A széles ka- 
pun mostanában naponta fordulnak 
be megrakott parasztszekerek. Az 
állammal szerződéses viszonyban 

levő dohánykertészek hozzák mult 
évi nehéz fáradozásuk eredményét: 
a dohányt, hogy azt pénzre váltsák 
föl. Reménykedve hajtanak be a 
kapun, de nemsokára csüggedten, 

lehajtott fejjel távoznak a másik 
utca felőli kapun. Odabent a tágas 
udvaron nagy csalódás érte őket. 
A tavalyinál sokkal alacso- 
nyabb árat kaptak a dohányért. 
Nemcsak egész évi munkálko- 
dásukat nem látják vele megfi- 
zetve, de a kapott pénz nem 
elegendő adóra, évközben tá- 
madt költségük és adósságuk 
fedezésére, sem pedig a szük- 
séges és tervbe vett beszerzé- 
sekre. 
Az udvaron nagy mérleg áll. A 

mérleg egyik oldalán asztal, amely 
mellett téli kabátos hivatalnokok 
egy lajstromból szólitják a napi 
seorrend szerint jelentkezett dohány- 
termelőket. Két munkás a ponyvá- 

Az elfüstölt milliók 
nyát potom áron veszi át a femesvári 

mi dohánybeváltó hivatal a bánsági 
dohánykertészektől 

madik osztály C) alcsoportjába so- 
rozzák. Furda, - kiált a becslő fő- 
tiszt és az asztal mellett álló 
tisztviselő máris kiállitja az utal- 
ványt kilónkinti hat leire. 
Olyan dohánytermelők, akik a 
mult esztendőben a behozott 
dohány kilójáért husz-huszonöt- 
harminec lejt kaptak, ma mind- 

össze hat-nyolc-tizennégy leit 
vesznek kézhez. 

El lehet képzelni, hogy miképpen 
ül ki a kétségbeesés sápadtsága az 
arcukra, amikor hallják, hogy 
mennyit kapnak egy esztendő mun- 
kájáért. Hirtelen azt sem tudják, 
hogy mit kezdjenek ezzel a kevés 
pénzzel, mert akármelyik várakozó 
kiadásukra mind kevé. 

Kérdést intéztünk Prinz főfel- 
ügyelőhöz, hogy ebben az esztendő- 

ilyen szokatlanul alacsony árakat. 
A válasz ez volt: 
- Ma is a tavalyi árakat fizet- 

jük. Azonban a mostani dohányter- 
més sokkalta silányabb, mint az 
előző évi volt. 1930-ban ugyanis az 
időjárás nem kedvezett a dohány- 
termelésnek. Alig van szép és jó 

ben miért fizet a dohánybeváltó 

leit adnak a dohány Kilójáért 
dohány. A legtöbb dohánylevél zöld 
maradt. 
Ebben igaza van. A dohány kö- 

zött igen sok a zöld. Akad azonban 
szép is közte. De a zöld, melyet nem 
volt idő különválogatni, elrontja 
ennek minőségét. Silányabb a do- 
hány, mint a mult évi, megenged- 
jük. A gazdák sem tagadják ezt, 
azonban véleményük szerint még- 
sem olyan rossz a dohány, hogy a 
kvalifikációnál ilyen alacsony ára- 
kat lehessen megszabni. El voltak 
rá készülve, hogy néhány leiel ke- 
vesebbet kapnak kilójáért, mint ta- 
valy, de nem ennyivel kevesebbet. 

A keresztesi dohánykertészek 
hétfőn váltották be dohányukat 
és két millió leiel kevesebbet 
kaptak, mint az elmult eszten- 
dőben. ] 

Tegnap Józsefszállás és Ótelek do- 
hánytermelői voltak soron. A két 
községbe ez idén a dohányért három 

millió leiel kevesebb jutott, mint a 
mult esztendőben. A dohánybevál- 
tás január 23-ig tart és a hátralevő 
idő még sok csalódást tartogat a 
dohánytermelőknek, sok csalódást 
és annál kevesebb pénzt. Ek.e. 

ban hozott és egymásra lapozott 
dohányleveleket ráboritja a mérleg- 
re és az egyik altiszt máris kiáltja 
a sulyt, amelyet a hivatalnok a laj- 
stromba jegyez. Aztán odalép a do- 
hányhoz Prinz főfelügyelő, ráte- 
kint és diktálja be az osztályozást. 

Ezt is beirják és már adják is a 
dohánytermelőnek a hevenyében ki 

állitott utalványt, amelynek alap- 
ján a dohány árát felveheti. Az 
osztályozás és az utalvány minden- 

kinél sorra nagy keserüséget okoz. 
Az osztályozás három főcsoport 
szerint történik és minden főcso- 
portnak ismét van három alcso- 
portja. 

A legszebb elsőosztályu dohány 
kilóját hetven leiért váltják be, 
a harmadik osztály utolsó al- 
csoportjába sorolt dohányt pe- 
dig kilónkint hat leiel fizetik. 
A dohánytermelők panaszkodnak, 

hogy ebben az esztendőben sokkal 
alacsonyabbra osztályozzák dohá- 
nyukat, mint tavaly. A Bánságban 
csak kevés elsőosztályu dohány te- 
rem. Mostanában ilyet egyáitalá- 
ban nem váltottak be. Azonban az 
olyan is ritka, amelynek kilójáért 
ma harminc-negyven leit fizetnek. 
Nagyon sokat kap ez idén az a do- 
hánytermelő, akinek dohányáért 
huszonöt-huszonhét leit fizetnek ki- 
lónkint. A legtöbb dohányt a har- 

Végvár községben vakmerő betörés 
történt. A tettesek az utcai ablakon 
keresztül behatoltak Toron y 
Imre gyógyszerész lakásába és onnan 
egy arany karkötőórát, valamint 2160 
lei készpénzt loptak el. Toronyi 
győgyszerész, aki családjával a Nő- 
szövetség müsoros estélyén volt, ami- 
hor az estélyről hazaérkezett, nyom- 
ban észrevette, hogy a lakásban betö- 
rők jártak. Jelentést tett az estélyen 
tartózkodó csendőrőrmesternek, aki- 
nek gyanuja Kiss József munka 
nélkülire terelődött, akit még az est 

Belépve Kiss 

szemébe 

folyamán felkercsett. 
József lakására, nyomban 

ötlött az asztalon heverő karkötőóra, 
melyben a leirás után a gyógyszerész 
tulajdonára ismert. Kiss eleinte ta- 

í 

A végvári gyógyszerész házában 
betörők jártak és a lopott éksze 

lett az árulójuk 
gadott és azt állitotta, hogy az órá: 

már régebben vásárolta. A házkutatás 

során azonban megtalálták a lopot! 

pénzt is, mire Kiss megtörve beval- 

lotta a betörést és megnevezte társát 

is. A csendőrség Kiss vallomása alap 

ján letartóztatta S z ü c s Sándort, : 

betörés másik tettesét, aki ugyancsak 

bevallotta bünét. A tettesek kihal 
gatásuk során előadták, hogy Fran- 
ciaországba készültek, erre azonban 
szükségük lett volna hatvanezer leire, 
melyhez a gyógyszerésznél elkövetett 
betörés utján akartak hozzájutni. 
Megtudták ugyanis, hogy a gyógysze- 
rész hatvanezer leit tart a pénztárá- 
ban és azt akarták megszerezni. A 
betörőket kihallgatásuak után átszál- 

litják a temesvári ügyészségre. 

A horvátországi Pozsega közelé- 
ben levő Grabar községben megje- 
lent a csendőrségen Varzsák 
József huszonegy éves legény és 
előadta, hogy december 20-án meg- 
gyilkolta az édesanyját. Azután el- 

esztendős 

Varzsák Filoménával és tizenkilenc 

özvegy 

esztendős Anika nevü hugával. 

beszélte, hogy együtt lakott ötven 
édesanyjával 

! 
1 
! 

MAGYA 

Fejszével megölte anyját 
és három napig együtt aludt a hullával, 
majd önként jelentkezett a csendőrségen 

Anyjuktól soha nem volt egy jé 
szavuk, folyton szidta és verte 
őket. A leány végre novemberben 
elment Belgrádba és ott beállott 
cselédnek. Azóta az anya a fiával 
pörölt állandóan. December 20-án 
este a fiu vacsorára zsiros kenye- 
ret evett. Az anyja kifogásolta, 
hogy vastagon kente a zsirt a ke- 
nyérre és ezért megszidta és meg- 
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pofozta. Varzsák József otthagyta 
a zsiros kenyeret és elment az ut- 
cára kóborolni. Egy óra mulva le- 
feküdt és elaludt. Tiz óra tájban 
arra ébredt föl, hogy az anyja kés- 
sel a kezében áll az ágya előtt. 
Fölugrott az ágyról, azonban az 
anyja megragadta és kiáltozta, 
hogy leszurja. Erre birkózni kez- 
dett az anyjával, akit sikerült le- 
fegyverezni. Azonban közben 
olyan düh fogta el, hogy nem tud- 
ta, mit csinál. Az anyját odakötöz- 
te az asztalhoz, a konyhából beho- 
zott egy fejszét és négyszer rásuj- 
tott anyjára. A gyilkosság után 
nagy fáradtságot érzett és lefe- 
küdt. 

zott a nővéréhez. 

egy szobában aludt a hullával, a 
negyedik éjjelen az udvaron elásta 
és a sir fölé hordta át az udvar 
másik részéről a szalmakazalt. 
gyilkosság óta éjjelente rémlátások 
üldözték. Egyre látta az anyját 
véres fejjel járkálni. 
- Nem birtam többé magammal, 

mondotta, - eljöttem jelentkez- 
ni, mert félek, hogy belebolondu- 

A gyilkos fiut letartóztatták. Az 
udvaron a szalmakazal alatt meg- 
találták a holttestet. 

Két merénylet 
robogó vonat utasai ellen 
Izgalmas perceket éltek át a Bu- 

karest-Galac között közlekedő 85 
számu gyorsvonat utasai. A vonat 
rendes sebességgel haladt, amikor 
az egyik másodosztályu fülkébe 
álarcos banditák rontottak be, az 
utasokra revolvert szegeztek és kö- 
vatelték, hogy pénzüket és a náluk 
levő értékeket adják át. Az utasok 
között leirhatatlan pánik keletke- 
zett, különösen a nők közül többen 
elájultak. Az egyik utas azonban 
nem veszitette el lélekjelenlétét, 
hanem sikerült megrántania a 
észféket. A mozdony abban a pil- 
lanatban megállott, mire a bandi- 
ták az éj sötétjében elmenekültek. 
Az esetről jelentést tettek a csend- 
őrségnek, amely nyomoz a bandi- 
ták után. 
Egy másik vasuti merényletet 

Arad közelében kiséreltek meg. 
Eddig még ismeretlen tettesek az 
aradi Csála-telep mellett elhuzodó 
vonalon kiséreltek meg vasuti ki- 
siklást. Margitan István pálya- 
őr tegnap rendes ellenőrző utját 
végezte, amikor a pályatesten száz 
kilós vastömböt vett észre. Azon- 
nal segitséget hivott, sikerült is a 
vasdarabot a pályatestről eltávoli- 
tani és igy a katasztrófát megaka- 
dályozni. Az ismeretlen merénylők 
kézrekeritésére meginditották a 

nyomozást. 

Tüzifát, kokszot, faszenet, 
kőszenet, b ikettet 

jól és olcsón vásárolhat 

Steiner Sándor 
tüzelőanyag-kereskedésében 

Erzsébetváros, Hunyadi-ut 50. 

Telefon 10-12 Telefon 10-12 

Másnap elhiresztelte a falu- 
han, hogy az anyja Belgrádba uta 

Három napig 



1931 január 15. 

Fascista diktatura 
megvalósítására törekedtek a titkos szerveze- 
tek és az antiszemita propaganda csupán esz- 
köz volt az igazi cél takargatására 

Az iróasztal fiókjának titkos levelei 
Az iHovi ügyészség a Marzes- 

cu-féle rndtörvény alapján az 
állam rendje ellen elköveteit külön- 
böző börcselekmények, izgatás, lá- 
zitás, magánosok és hatóság elleni 

erőszak miatt vádinditványt tett a 
szélsőséges szervezetek vezetői el- 
len. Letartóztatni kérte az ügyész- 
ség Codreanu Zelea Kornél fő- 
parancsnokot, Stelescu Mihály 
galaci, Lefter György jasii, B a- 
nea János jasii, Totu Miklós 
campolungi, Danila János bor- 
sai és P op Horatius tordai zászló- 
aljparancsnokokat. Mihaiescu 
vizsgálóbiró még tegnap délután 
megkezdette a hét vezető kihallga- 
tását. 

A kihallgatás az éjszakai órák- 
Ba nyult és a letartóztatás kér- 
désében ma délután foglalkozik 
az ilfovi törvényszék. 

A belügyminiszteriumban tegnap 
Calinescu Armand belügyi al- 
miniszter összesitette az eddigi 
nyomozás eredményét és a követ- 
kezőket állapitotta meg? 
A szélsőséges szervezetek 
meg akarták dönteni az ország 
rendjét és az volt a céljuk, hogy 
meghonositják a fascista dikta- 
turát. Az antiszemita propagan- 
da, amelyet ezek a szervezetek 
folytattak, esupán eszköz volt 
a tervezett fascista diktatura el- 
érésére. 

Tegnap különben ujabb fordulat 
történt ebben az ügyben, amely ez- 
uttal nem nélkülözi a kényes rész- 
leteket. Egyik ismert jasii ügyvéd- 
nél, aki néhány év előtt még erős 
tevékenységet fejtett ki a Mihály 
arkangyal szervezetben, a jasii 
ügyészség engedélye alapján ház- 
kutatást tartottak, amely a nyomo- 

zó hatóságok részére meglepő ered- 
ménnyek járult. 

Ugyanis két iróasztalfiókot 
szinültig tele találtak sulyos bi- 
zonyitó levelezéssel és kompro- 

mittáló anyaggal. 
Az egyik iratból a következők de- 
rültek ki: 

Jasiban szolgálatot 
egy rendőrtiszt, 

teljesitett 
akit valamilyen 

Jasiból Besszarábiába helyeztek át 
és az egyik besszarábiai városka 
rendőrségének vezetésével bizták 
meg. Ez a rendőrtiszt hivatalos 
megbizottja volt a Mihály arkan- 

gyal szervezetnek és tevékenysé- 
géről állandóan részletes jelentést 
küldött Jasiba. Azonkivül hivata- 
los minőségben sikerült neki a fen- 
hatósága alatt álló városkában és a 
környéken az embereket a Mihály 
arkangyal szervezet részére meg- 
nyerni. Ez a levelezés még sok más 
sulyosan kompromittáló adatot is 
juttatott a hatóságok kezére, ame- 
lyekből nyilvánvaló, hogy számos 
állami tisztviselő játszott a szerve 
zetben fontos szerepet. 

A város állandó 
fegyelmi vétség miatt büntetésből 

került a 

Ezenkivül még egy fontos irat 
került a rendőrség kezébe. Megálla- 
pitást nyert ugyanis, hogy az Ave- 
rescu-pártnak az országos politiká- 
ban is szerepet játszó egyénisége a 
Mihály-arkangyal szervezettel kö- 
zeli vonatkozásban állott. 
A rendőrségek Csernovicban, 

Kisenevben, Galacban, Nagy- 
váradon, Kolozsvárott az ügyész- 
ségtől függetlenül még mindig 
nyomoznak 

és bukaresti jelentés szerint ez a 
nyomozás a titokban még mindig 
müködő szélsőséges szervezetek el- 

s 

len irányul, amelyeket még nem 
sikerült leleplezni. 
Bukarestben tegnap délután fu- 

tótüzként terjedt el a hir, hogy az 
ilfovi törvényszék harmadik taná- 
csa már kitüzte a főtárgyalást D u- 
mitrescu Konstantin, Socor 
Emil főszerkesztő merénylőjének 
bünügyében. A tárgyalást január 
huszonkettedikén délután egy óra- 
kor kezdik a bukaresti törvényszé- 
ken és arra messzemenő óővintézke- 
déseket tesznek, hogy a tárgyalás 
nyugodt lefolyását biztositsák. 

A Resica-müvek ura 
lesz Vidrighin és a január huszadiki köz- 
gyülésen a hatalmas vállalat vezérigaz- 
gatójának választják meg 

Vidrighin Sztán vasu:i ve- 
zérigazgató lemondásával kapcso- 
latban pohtikai körökben ugy tud- 
ják, hogy a kérdés sulyos Bonyo- 
dalmaka: keltett a kormánypárt 
erdélyi és bánsági képviselő és sze- 
nátor tagjai között. A parlamenti 
tagok a Vidrighin-ügyből kilolyó- 
lag két pártra szakadtak. Az egyik 
oldalon állanak Popovici Mi- 
hály helyettes miniszterelnök 
vei, akik tudomásul vették a 
ténteket, a 
Vaida Sándor hivei, akik Vid- 
righin menesztésében az erdélyi ér- 
dekek megsértését látják. Hogy en- 
nek a küzdelemnek pártpolitikai 
következményei mik lesznek, azt 
még nem lehet tudni. Vidrighon 
utódját a minisztertanács Mirones- 

cu miniszterelnök visszaérgezésőig 
nem nevezi ki. A két komoly jelölt 
a vasuti vezérigazgatói állásra J o- 

Pi- 

másik oldalon vanaak 

mescu tábornok és Hoisescu 
moldvai tartományi igazgató. Ru- 
karestben arról értesülnek, hogy 

azok a vállalatok, amelyekbea Vid- 

righin igazgatósági tagságot viselt 
és amelyekről vasuti vezérigazga- 
tóvá történt kinevezése következté- 
ben lemendott, felhivták, hogy fog- 
lalja el 1smét helyét az igazgató- 
ságban. Igy Ausschni:t Mik- 
sa, a Resica-müvek vezetője is fel- 
ajánlotta volna Vidrighinnek a Re- 
sica-müvek igazgatósági tagságát. 

Bukaresiben azt is állitják, hogy 
Vidrighint a Resica-müvek január 
huszadikán tartandó közgyülése 
vezérigazgatónak fogja megválasz- 
tani. Természetesen ez a hir meg- 
erősitésre szorul. Vidrighin külön- 
ben tegnap is Temesvárott tartóz- 
kodott, azonban nem hajlanló nyi- 
latkozni. 

i 

Temesvár parlamentje 
a jövöő héten ismét ülést tart és ek- 
kor ujból élénk viilákra van kilátás 

Temesvár város nagytanácsa 
legközelebbi közgyülését január 
20-án délután négy órakor tartja. 

választmánya a 
közgyülés napirendjét a héten ál- 
litja össze és ennek megtörténte 
után küldi szét a meghivót a nagy- 
tanács tagjainak. 

elhanszani 

vatalhoz. Az 

állandó vá- 

ügyében kér felvilágositást. Arra 
vonatkozólag kiván pontos adato- 
kat, hogy annak idején mennyibe 

gyárvárosi Apolló-mozi- 
ban a Western Electric gép felsze- 
relése és mennyi költségge 8e 

! ajbóli 

A nagytanácsi 
közgyülésen több interpelláció fog 

amelyek közül eddig 
három érkezett be a főjegyzői hi- 

első interpellációt 
Todorescu Vazul 
lasztmányi tag mondja el, aki a 
városi mozik filmvetitő készülékel nak a város külső részeiben 

utak siralmas 
intéznek a polg 

bár ebben az ügyben már 
küldöttség járt a városházán, még 

s mindig miért nem történt semmi. 
járt 

karácsony előtt való leszerelése és 
t a bevárosi 

felszerelése. Továbbá 
arra vonatkozólag is kér fel- 
világositást, hogy mennyibe került 
a gyárvárosi moziban levő Klang- 
Hilmkészülék és mennyi volt a fel- 
szerelési költsége. Ugyancsak arra 
vonatkozólag is kiván felvilágosi- 
tást, hogy karácsonykor kinek a 
hibájából nem lehetett a Gyárvá- 
rosban mozielőadást tartani? 
A második interpellációt 

rovszky 

Pi- 
Károly és Magyari 

Lajos nagytanácsi tagok együtte- 
sen nyujtották be. Ebben rámutat- 

levő 
voltára és kérdést 

ármesterhez, hogy 
számos 

Interellációjuk második részében 
v sürgetik a városi vállalatok állan- 

Capitol-moziban való dó munkásainak véglegesitését. 

5 oldal 

Vuchetich Endre dr. nagy- 
tanácsi tag nyujtotta be a hacma- 
dik interpellációt a gyárvárosi 
Munkástelep ügyében. Rámutat 
arra, hogy annak idején a város az- 
zal a feltétellel létesitette a Mun- 
kástelepet és adta ki az egyes há- 

zakat munkáscsaládoknak, hogy 
azok a házak árát bizonyos idő 
alatt kötelesek letörleszteni és az- 
után megkapják a telekkönyvi be- 
jegyzést, amelynek alapján a házak 
végleges tulajdonukba mennek át. 
Annak ellenére, hogy a Munkáste- 
lep lakosai a lefizetést már évek 
előtt teljesitették, a házak még 
mindig nem mentek át telekköny 
vileg is tulajdonukba. Az interpel- 
láció arra vonatkozólag kiván ki- 
elégitő választ, hogy ez mindeddig 
miért nem történt meg és nnkor 

fog megtörténni. Valószinü, hogy 
egy-két napon belül még több más 

interpellációt is nyujtanak még be. 

A megváltozott Afrika 
Kittenberger Kálmán könyve 
Kittenberger Kálmán neve, 

mint Afrika-utazóé, természetbu- 
váré és vadászé, országszerte isme- 
retes. Első könyve, mely három év 
előtt jelent meg Vadász- és gyüjtő- 

uton Kelet-Afrikában cimmel, a 
magyar könyvpiacon páratlanul 

álló sikert aratott s egyike lett az 
utolsó évtized legnépszerübb ma- 
gyar könyveinek, Hire eljutott kül- 
földreis, Edward Arnold 4 Co. lon- 
doni kiadócég angol nyelven is ki. 
adta s a legelőkelőbb angol lapok 
és folyóiratok az Afrikára vonat- 
kozó irodalom standard-müvei köze 
sorolták. A francia kiadás most van 

sajtó alatt. . 
Ezt a hirnevét és népe égét 

fogja még nagyobbra fokozni most 
megjelent uj könyve. A megválto- 
zott Afrika annak az utazásnak az 
eredménye, melyet Kittenberger az 
1928-1929. évben Ugandában és a 
belga Kongóban tett 2 hires magyar 
vadász társaságában. A társaság 

felvételeket készitett, melyeknek 
egy része a könyvben található. 
Vakmerő vadászkalandok, amelyek 
méltán igazolhatják annak képze- 
letét is, aki nem vadászember, a va- 
dászemberben pedig lelkes ámula- 
tot keltenek. Az afrikai természet 
exotikus szinei, a bennszülöttek éle- 
tének vonzó, sokszor szeretetre- 
méltó humoru jelenetei, a férfias 
bátorság és kitartás, minden vesze- 
delemmel és nehézséggel való da- 
colnitudás dokumentumai váltakoz- 
nak ebben a szép könyvben, mely 
mindvégig a bravurosan elvégzett 
nehéz feladatra való visszaemléke- 
zés derült hangján van irva. Az 
eredeti fényképfelvételek tömege 
nemcsak disziti a könyvet, hanem 
gazdag forrása a tanulságnak 1s. 

A könyv kiállitása a Franklin 
Társulat kiadásában ugyanolyan 
diszü és minőségü lesz, mint Kit- 
tenberger előző könyvéé, amely eb- 
ben a tekintetben is a legnagyobb 
elismeréssel találkozott. 109 eredeti 
fénykép illusztrációja érdekességé- 
nél és a reprodukciók finomságánál) 
fogva valódi szenzáció. Kapható 
minden jobb könyvkereskedésben. 

" A Déli Hirlap Budapesten állan- 
dóan olvasható a PARK-SZAÁLLODA 
kávéházában, VIII. Baross-tér 10. 

Lugöson 
ör ugyanakkor jelenik meg a Déli Hirlap, mint Tem esvu áro ű 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENIGYÖRG. 

.. TEÉR 4. SZÁM. 

Telefon: 
2-52, este 9 után 10 és 2-42. 

- 
. 

ELŐFIZETESI ÁRAK: 
Havonta 89, negyedévre 240, fél- 
évre 450, évente 900 lei. - Kül- 
földre: havonta 110, negyedévre 

sszs0, félévre 600, évente 1200 lei, 

vyvvagy egyenlő értékü valuta. 
agssre 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

z 

X.Helieon" Bánáti Nyomda B.-T. 
nyomása. 

azeeza 

Hadat üzen 
a vörös diktátor a családi 

életnek 

Stalin, az orosz diktátor ren- 

deletet adott ki, amellyel hadat 
üzen a családi életnek. Rendelete 
egyelőre az ipari centrumokra vo- 

natkozik. Eszerint a férfiak a gyá- 
rak mellett kaszárnyákban fognak 
lakni, a nők pedig külön asszonyi 
lakásokban. Azok a nők, akik nem 
járnak irodákba, gyárakba, vagy 
akiknek még semmiféle foglalkozá- 
suk nincsen, kötelesek ezeknek a 
lakásoknak a rendben tartásáról 

gondoskodni, 
konyhákban foglalkoztatják majd 
őket. Ugy a férfiak, mint pedig a 
nők központi konyhákból kapják 
ellátásukat. A férfiaknak és nőknek 
ázasságát ezentul is megengedi a 
szovjet, azonban a házastársak nem 
Jakhatnak állandóan együtt, hanem 
csak a hét bizonyos estéit tölthetik 
majd egymással. A születendő 
gyermekekről a szovjet fog gondos- 

- A személyazonossági igazolványok 
nyomdai előállitása Temesvárott és 

Temesmegyében csaknem kétszereséb 
került annak, mint amennyit másutt 

fizettek. Ennek oka az, hogy a bán- 
sági kormányzóság elrendelte, hogy 

a személyazonossági igazolványokat 

az egész kormányzóság területén ár 

lejtés mellőzésével a Tipografia Ro- 

maneasca szállitsa. Hiába interpellál- 

tak ebben az ügyben ugy a városi, 

mint a megyei közgyülésen, a több 

ség tudomásul vette ezt a hatósági 

—- 

árdrágitást. Nem ugy Aradon és 

Nagyváradon, ahol törvénytelennek 

mondották a kormányzó rendeletét és 

árlejtést irtak ki a szállitásra. A ter 

mesmegyei és temesvári határozatot 

az érdekelt nyomdák megtámadták és 
a reviziós bizottság ma tárgyalja az 

ügyet, melynek kimenetele - véle- 

ményünk szerint - nem lehet kétsé- 

ges. 
- A népesedési hivatal felhivása. 

A városi népesedési hivatal felhivja 

a közönséget, hogy jelentkezési köte- 

lezettségének feltétlenül tegyen ele- 

get. Sokan vannak, akik bár Temes- 

vár területén laknak, még sem jelen- 

tették be magukat. Ugyszintén be kell 

öelenteni a Temesvárról való végle- 

ges eltávozást, elköltözést is. Be kell 

elenteni az albérlőket és a szolgasze- 

mélyzetet. Mindenkinek rendelkezni 

kell a vörös igazolvánnyal. Mindazok, 

akik a jelentkezési kötelezettségnek 

nem tesznek eleget, büntetésben része- 

sülnek. 

azonkivül a közös 

Déti 

- Gokler Antal ünneplése. Gok- 
ler Antal nyugalmazott polgári is- 

kolai igazgató, országos főkarnagy, 
Temesvár társadalmának nagyrabe- 

csült tagja, aki nemcsak nemzedéke- 
ket nevelt és oktatott, hanem a zene- 
leghivatottabb apostola is, tegnap töl- 

tötte be hetvenkettedik 

napot is ül Gokler Antal. A kettős 

álló temesvári Filharmonia, valamint 

gyar Dalosszövetség tanuságot tett a 
dalosvezér iránti ragaszkodásáról, 

ler Antalt tegnap szerencsekivána- 
tokkal kereste fel Temesvár társadal- 
mának minden rétege nemzetiségre 
való tekintet nélkül és őszintén üdvöő- 

zölte. 

- Temesvár a munkanélküljekért. 

A város népjóléti és munkanélküli 
segélyakciója egyre nagyobb méretet 

ölt. Jelenleg hétezer munkanélkülit 
támogat Temesvár városa. Naponta 

ezerkilencszáz ember kap természet 

beni élelmiszert, mig hétszázan a 

népkonyhákon nyernek ellátást. Te- 

mesvár város vezetősége március hó- 

nap végéig fogja a népjóléti akeiót 

folytatni. 

zEIss 
szemüvegek egy foga- 

lom, jobbat nem 
kaphat! Raltár 

KECSKREMÉTI 
látszerésznéi. Teraesvár, 
Telbis-u. Lleyddal szemb. 

A magyar képviselőház a kará- 

csonyi szünet végeztével ma. ül ujra 

össze. Ezen a gyülésen Pakocts 

József képviselő interpellálmi fog a 

csehszlovákiai népszámlálási 

élések ügyében. Hir szerint 

len gróf miniszterenök hosszabb be- 

szédben válaszol az interpellációra. 

- Magyar delegáció Geniben. Bu- 

dapestről jelentik, hogy Károlyi 

Gyula gróf magyar külügyminiszter 

Tánczos Gábor tábornok és Apor 

Gábor báró miniszteri tanácsossal 

Genfbe utazott. Károlyi gróf részt- 

vesz a népszövetségi ülésen és a pán- 

vissza- 

Bethb- 

európai konferencián. 
- Halálozás. Si ebold Magdol- 

na, Siebold Fülöp gyárvárosi asztalos- 

mester felesége, ötven éves korában 

meghalt. Hosszabb ideje sulyos beteg- 

ségben szenvedett, amelyen 

szanatóriumi kezelés, sem az Orvos- 

tudomány nem tudott segiteni. Halá- 

lát férjén kivül leánya, férjezett dr. 

Sehmelzer Ferencné, valamint kiter- 

jedt rokonság gyászolja. Ma délután 

három órakor temetik Gyárváros, 

Távirda utca 19. szám alatti gyász- 

házból. 
* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének é 

olvasójának, aki óráját vagy kronc 

méterét Földessy Kálmán Dózsa 

sem a 

kronométerkészitőnél megjavittatis 

Földessy nevét a határokon tul is a 

legelőnyösebben ismerik, mint olyar 

emberét, aki nem mestere, hanem mű 
vésze szakmájának. Sikerült vele meg 

állapodást létesitenünk, hogy aki 

Déli Hirlap szelvényével nála jelent 

kezik, az a megállapitott árból hus: 

százalék kedvezményben részesül 

Ilyen szelvények korlátlan mennyi 

ségben állanak rendelkezésére előfize 

tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir- 

lap kiadóhivatalában. Minden egye 

óra javitásához külön utalvány! 
adunk, mert csak Igy vehető izénybe 

a kedvezmény. 

életévét. A 
születésnap mellett szombaton név- 

ünnep alkalmából a vezetése alatt 

a Glória-dalegylet és a Bánsági Ma- 

szeretetéről és megbecsüléséről. Gok 

eszegeden tegnap délelőtt 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában 

- Koufliktus Jorga és Costachescu 

közt. Jorga, a bukaresti egyetem 

rektora. és Costachescu közokta- 

tásügyi miniszter között sulyos kon- 

tliktus van kitörőben. A miniszter 

tudvalevőleg az egyetemi rektorátu- 

sokhoz intézett átiratában kérte, hogy 

a főiskolai hallgatók egyetemen ki 

vül való szereplését is tartsák szem- 

mel. Jorga most levélben válaszolt és 

azt irja, hogy a fő skolai polgároknak 

az egyetemi kivü, való viselkedésé- 

nek ellenőrzése a rendőrség hatás- 

körébe tartozik. A rektorátus az egye 

temi tanáeccsal együtt csak olyan 

egyéneket zár ki az egyatemről, 
aki- 

ket a biróság már elitélt. Bukaresti 

körök. most kiváncsian várják az ügy 

fejleményeit. 

Mieghalt az ivándai késelés máso- 

dik áldozata is. A temesvári közkór- 

ház sebészeti osztályán tegnap kiszen- 

vedett Pavlov Jova huszonöt 

éves ivándai gazdálkodó. Megirtuk, 

hogy szerb karácsony napján Ivánda 

községben késelés volt és annak kö- 

vetkeztében Szekulin Miklós 

fiatalember meghalt. Pavlov, a kése 

lés. második áldozata, most szintén 

belehalt sérüléseibe. 

Iemét gazdát cserél Vass 
József 

öröke. Ernst Sándor magyar nép- 

jóléti miniszter néhány hét előtt ki- 

melentette, hogy a miniszteriumában 

vizsgálatok befejezése után 

Valószinü, hogy 
folyó 

megválik állásától. 

2 még ebben a hónapban me
gtörté- 

nik. Utódjául Czettler Jenőt, a 

magyar képviselőház alelnökét emle- 

getik. 

Uj törvények. Az uj parla- 

menti ülésszakban többek között
 a 

büntetőtörvénykönyv, a polgári 

perrendtartás és a kereskedelm
i jog 

reformjának tárgyalására is sor ke
- 

rül. Ezeket a törvényjavaslatokat
 

évek óta készitették elő. Eze
nkivül 

letárgyalják a gabonaértékesitési 

javaslatot is, amelyet a kormány 

gazdasági bizottsága magáévá
 tett 

a városházát. 

mintegy 
Megastromolták 

ezer főnyi munkanélküli vonult 
a v 

rosháza elé és tüntetni kezdett. 
rendőrség ötven főnyi gyal

ogos rend- 

őrt vonultatott ki és oszlásra szólitot- 

ta föl a tüntetőket. Ezek nem enge- 

delmeskedtek, hanem be akartak nyo- 

mulni a városházára. Mikor a rendőr- 

ség utjukat állotta. becsmérelték a 

rendőröket és 

leverték a sapkáját. Wéber Arpád 

rendőrkapitány erre kiadta a paran- 

csot, hogy a tömeget kardlapozással 

kell eltávolitani. Ez meg is történt. 

A tüntetők közül senki nem sérült 

meg. Két fiatalembert, akik a töm
e 

get izgatták, letartóztattak. 

egyik rendőrtisztnek 

zsatták a munkásokat. Megir- 

tuk, hogy a Fa depa temesvári 

szallaggyár, a gazdasági viszonyokra
 

való tekintettel, leépiti a béreket. Az 

igazgatóság tegnap közölte, hogy a 

tervezett redukciót ugy hajtja végre, 

hogy február és március elsején öt
-öt 

százalékos bércsökkentést eszközöl. 

Azok a munkások, akik ezt nem Ve- 

szik tudomásul, azokat a gyár elbo- 

csátja. Tegnap reggel több fiatalem 

ber arra akarta izgatni a gyár mun
- 

kásait, hogy a feltételeket ne fogad- 

ják el, mire rendőrség vonult a hely- 

szinére. A rendőrség őrizetbe vette 

Ferencet, Leitgeb 

Józsefet és Sándort és Carei Ká- 

rolyt, valamint B a g a János párt- 

titkárt, akik ellen izgatás miatt in- 

ditják meg az eljárást. 

Zimanszky 

Meghivó eghivó. 
A timisoarai ipartestület a testületi 

alapszabályok 11. § a értelmében az 
1931. évi januán hó 25-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor az iparosok szék- 
háza nagytermében 

évi rendes 

tartja, melyre Timisoara város képesi- 

hivatnak. 
Amennyiben ezen közgyüűlés hatá- 

rozatképes mem volna, ugy a közgyü- 
lés 1931. évi február hó i-én, vasár- 
nap d. e. 14 órakor ugyancsak az: 
iparosok székházának nagytermében 
a megjelentek szamara valo tekintet 
nélkül tartatik meg és lesz határozat- 
képes az alábbi tárgysorozatra vonat- 
kozólag, 

Tárgysorozat: 

1. Elnöki megnyitó és a közgyülési 
jegyzőkönyv hitelesitéséne két tag ki- 
küldése. 

2. Az előljáróság évi jelentése. 
3. Az 1950. évi számadás előter- 

jesztése és a számuevők jelentése 
kapcsán a felmentveny megadasa. 
4 Az 1931. évi költségvetés elő- 

terjesztése. 
5. 10 választmányi tag 3 évi idő- 

tartamra való megválasziása. 
6. Iaditványok, melyek az alapsza- 

bályok 11. §-a értelmében 8. nappal a 
közgyülés megtartása előtt az előljá- 
rósag elnökének irásban bejelentendők. 

Tiunisoara, 1934. év január 12-én. 

Andreiu Gajo Petru Olariu 
titkár helyettes elnök. 

Nagy raktár moedern 
cserépkálykákban, 
kandallókban és ta- 
karéktüzhelvekben, 

Minden szinben és kivitel 

ben, elsőrendü anyagból, 
bámulatos olcsó áron az 

1898. évben alapitott cse- 

répkályhagyártó cégnél, 

] l 
a PLESZ JANOS FIAl 

Mehala, Str. Olteniei 18 

(Wlassiis-utca, uj gyár a sarkon ful, 

Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály- 

hoátrakások és javitások pontosam 

és gyorsan eszközöltetnek. 

BRISTOL-SZÁLLODA 
Budapest 
legszebb pontján, a 

DUNA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörü szobáit a mai gazdasági 

viszonyoknak megfelelő polgári árako 

Egy ágyas utcai P. 10-16-ig 
udvari 6 . 6-10. 

Két ágyas utcai dunaparti , 24-40, 
Két ágyas utcai . 20-24. 

. udvari 15-18 

, A jobb szobák árai fürdőszobával 
értendők. Minden szobában hideg- és 

melegviz, telefon és rádió. 

ÉTTERMI ÁRAK: 
Komplett reggeli kávé v. 

tea v. kakaáo egy tojás- 
sal, vajjal és jam-el 

Kitünő ebéd vagy vacsora 
Kitünő ebéd vagy vacsora 
menü előétellei 

EZEN LAPRA 
hivatkozással a szobaárakból külön 
engedmény. Szobarendelés lehetőleg 

2-3 nappal előbb eszközlendő. 
Brstol-szálloda szobáiból és terrasz- 
száiról a leggyönyörübb kilátás nyilik 

a Dunára és a budai hegyekre. 

tésnez kötötttiparcsai tisztalettel meg-- 



küldenek szét. 

- Az evangélikus nőegyilet kultur- 

estélye. Pénteken, janunár 23 án, este 

9 órakor az evangélikus nőegylet 
a 

Tiszti Kaszinóban kulturestélyt ren- 

lez, amely alkalommal magas szin- 

ronalu müsor kerül előadásra. Két 

hHiváló énekmüvésznő, Petala Mia 

és Secosan Hamita operaáriákat 

énekelnek. Dr. Kriván Gyuláné, a 

jieles szinműüvésznő és Nelhübel- 

Kisslinger Ily költeményeket 

szavalnak. Krayer Elemérné, az 

ismert zongoramüvésznő, Brandeis 

genetanár, Győrffy nyug. főszolgabiró 

és Vojnovits dr-ral klasszikus kon- 

certdarabot ad elő. Csermák La- 

joe, az elsőrangu tenorista, magyar 

nótákat énekel Tolnai Béla zongora- 

művész kiséretével. Majd a Janura- 

féle iskola legtehetségesebb kis növen- 

dékei szerepelnek táncszámokkal. Mü- 

eor után tánc lesz. Meghivókat nem 

Jegyek 100, 60 és 40 

leies árban a Galgon-féle füszer- és 

csemegekereskedésben, Belváros, elő- 

vételben már most kaphatók. 

Ieleplezett kommunista ösz- 

szeesküvés. A bukovinai Radaut- 

ban a rendőrség nagyarányu kom- 

munista összeesküvést leplezett le. 

Eddig hét egyént tartóztattak le. 

A nyomozás még folyik. 

* Prot. Mabuse szuggesztőr az Hlite- 

kávéházban szerdán és csütörtökön 

ni müűsorával kacagtatjá a közönsé- 

get. Kezdete 10 órakor. 

Az agrárreform befejezése. Kolozs- 

várott január huszonőtödikén agrár- 

Artekezlet lesz, amelyen Madgearu 

töldművelésügyi miniszter elnököl és 

azon Bocu Szevér kormányzó is 

megjelenik. Az értekezleten az agrár- 

roformmal járó rendelkezések végre- 

hajtása és azok befejezése képezi meg- 

Leszólés tárgyát. 

* Magyar diákok műsoros estélye. 

A temesvári müegyetem magyar 

hallgatói szombaton, január 17-én 

este a Magyar Ház nagytermében 

scgélyalapjuk javára műsoros estét 

rendeznek, amelyet Székely Já- 
nos negyedéves müűegyetemi hall- 
gató ünnepi beszéde nyit meg. Az- 
után következnek különböző dalok, 
táncok és zeneszámok, végül pedig 5 ö 

cióadják Zágon Istvánnak A har- 
madik mondat cimü egyfelvonásos a 
vigjátékát. Az estélyen fellépnek 
Lorencz Rózsi, Franzen Böske, 

zsef, Huber Irma, Knizsek Ferenc. 
Reinfeld Ernő, Kilburger Mihály. 
Mészáros Ferenc és Jaklovszky Je- 
nő. A Magyar Nőegylet, amelynek 
védnöksége alatt az estélyt rende- 
zik, gondoskodik róla, hogy a kö- 
zönségnek büffé álljon rendelkezé- 
sére. Előadás után tánc következik. 
Beléptidijak hatvan, negyven és 
husz leies árban egész héten keresz- 
tül előre válthatók a Magyar Ház- 
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F. PODRACZKY 
Timisosra II ker., Iskola-utca 10. 

Muübutor kárpitos speciál bőrbutorokra 

véházban feltétlenül jelenjenek meg. 

Jelentettük azt a megrázó irsgé- 
diát, amelynek a svájci Sankt Mo- 
ritzban áldozatul esett Hofer 

Kunó szabolcsmegyei földbirtokos, 
az ismert német nyelvü iró és tu- 
dós. A tragédiát még szombaton 
hajnalban tudatták Budapesten le- 

vő feleségével, aki két nappal előbb 

érkezett vissza Svájcból, ahol gyer- 

mekével együtt volt. Az özvegy in- 
tézkedett, hogy Hofer Kunótideig- 

enesen Sankt Moritzban temessék 
el, ahonnan majd a nyáron a sza- 
bolcsmegyei Vencselőre szállitják. 
A merénylő Boulter asszony- 

ról megáliapitották, hogy francis 
születésü, aki férjnez ment egy 
Boulter Reginald nevü gazdag an- 
golhoz. Boulter Reginald két esz- 
tendő előtt halt meg. Kevéssel fér- 
jének halála után ismerkedett meg 
Hofer Kunó az özveggyel és halá- 
losan beleszeretett a szép férfiba. 
akit azóta állandóan üldözött sze- 
relmével. Boulter asszony minden- 
hová utána utazott Hofernek, sőt 
még Budapestre is eljött. Budapes- 
ten többször felhivta telefonon, 
azonban Hofer mindig letagadtatta 

Üldözte szerelmével 
a gyilkos angol asszony a szerencsétlen 
magyar földbirtokost, akit minden 
városba követett 

magát. Mikor aztán megtudta, hogy 
Hofer a feleségével Sankt Moritz- 
ba utazott, utánuk ment. Amig Ho- 
ferné is a férjével volt, addig távol 
tartotta magát, amikor azonban a 
feleség elutazott, egyre találkozni 

akart Hoferrel, aki a szobájába 
zárkózott előle. Pénteken este az 
asszony bekopogtatott Hoferhez, 
de az nem engedte be. Erre fogott 
egy széket és a folyósón Hofer aj- 
taja elé ült. Éjfélkor egy szállodai 

alkalmazott ment be Hofer Kunó- 

hoz és ugyanakkor surrant be a szo- 

bába Boulter asszony is. Alig lépett 

ki a szállodai alkalmazott, veszeke- 

dést hallott, nyomban pedig eldör- 

dült az öt lövés, amely közül négy 

Hofert érte, az ötödiket pedig 

Boulterné magára adta le. 

Boulter asszony különben már 

jobban van. A rendőrség tegnap 

ujból megkisérelte kihallgatását, 

de az csak annyit válaszolt: 

- Nem akarok semmit sem mon- 

dani és nem is fogok beszélni. 

Mihelyt felgyógyul, a kórházból 

a fogházba szállitják. 

-A végvári sportegylet február 

elsején müsoros estét rendez, melynek 

keretében több egyfelvonásost, szava- 

latokat és énekszámokat adnak elő. 

Futballbirák megbeszélése. A te- 

mesvári futball birőtestület elnök- 

sége felkéri összes tagjait, hogy 
fontos megbeszélés végett ma, szer- 
dán este nyolc órakor az Elite ká- 

tánciskolájában csütört. jan.15-én 

uj tanfolyamok 
kezdődnek. 

Belváros, Ambrus-étterem, Szt. 
György-tér és Báthory u. sarok. 

............ 

- Megkéselt villamosvasuti kalauz. 

Az erzsébetvárosi Telekház-tér és a 

Landt György, Kimmel Elly, Czap? 
Rózsi, Gettmann Gizi, Bentze Jó- 

Kossuth-tér között levő 

hatos számu villamosvonal egyik ko- 

gyárvárosi 

csiján éjszaka tizenkét órakor kinos 

jelenet játszódott le. Az utolsó kocsi 

néhány perccel éjfél előtt indult el 
az Erzsébetvárosból és utközben szál- 

lott föl Mikor 

jegyváltásra került a sor, az egyszeri 

akarták 

holott este tiz óra után a villamos 

dija kétszeres. Emiatt köztük és 

között szóváltás támadt, 

amelynek során a két férfi beverte a 

kocsi két nagy ablakát. A kalauz 

megrántotta a csengőt, mire a férfiak 

és beleszurt a 

kalauz csuklójába. amelyből vastag 

sugárban ömlött ki a vér. Akkorára 

azonban megállott a kocsi, a kocsive- 

zető besietett a kocsi belsejébe és 

most már az ő segitségével 
sikerült a 

két férfi megfékezése. Rendőrt 
hivtak. 

aki a két férfit bekisérte a gyárvá 

rosi rendőrségre. Ott kiderült, hogy a 

két civilruhás férfi két katona. Az 

esetről jegyzőkönyvet vettek föl, ame- 

lyet eljuttatnak a katonai hatóság- 

hoz. Alexa kalauz karján a vérzés 

olyan erős volt, hogy a mentőket 

kellett hivni, akik a sebet elkötözték. 

két civilruhás férfi. 

jogyárat csak megfizetni, 

kalauz 

egyike kést rántott 

A temesvári katonai nyugdijasok 

egyesülete Károly királyhoz tá- 

viratot intézett és abban kérte, az 

uralkodó legmagasabb helyről intéz- 

kedjék, hogy a nyugdijasok január 

hónapra esedékes nyugdijukat meg- 

kapják. A maga nemében az első eset, 

hogy egyenesen a királyhoz fordulnak 

a nyugdijak kifizetése végett és biz- 

tos, hogy a távirat nem marad hatás 

nélkül. 

Előbb jött a halál, mint a nyug- 

dij. Patzner Ida hosszu évtizede- 

ken keresztül mint óvónő muüködött 

Temesvárott és számos gyermeket 

kisded versikékre, mesére, 

apró foglalkozásra. 
tanitott 

játékra, hasznos 

Hét esztendő előtt nyugdijazták, azon- 

ban nyugdiját elfeledték kiutalni. 

Patzner Ida fühöz-fához kapkodott. 

Mint 

tudot! 

megélni. Szentandrásra vonult és ot! 

tengette életét. A várvavárt nyugdi 

azonban éveken át jött meg. 

Tegnap aztán jelentkezett a hatvanöt 

éves Patzner Idánál a halál és elvitte 

kérvényezett, azonban hiába. 

hogy Temesvárott már nem 

nem 

egy másik világba, az örökkévalósáz 

ba, ahol ugyan nincsen nyugdii, de 

van zavartalan nyugalom. 

a Virgil J. Dogarin ügyvédi irodá- 

ját Liget-ut 2., Timisiana-palota II. 

em. 9. sz. alatt nyitotta meg. Telefon 

8-40. 

Az igéret földje. A város a követ- 

árakat állapitotta 

januárra: marhahus 26, borjuhus 

znóhus 32, olvasztani való sza- 

háj 40, zsir 44 lei kilónkint 

Vendéglői árak: husleves 3, főzelék- 

leves 5, marhahus mártással 10, főze- 

lék serté 

kező makszimális 

el, vagy borjusülttel . 

főtt tészta 5 lei. A második és har 

madik osztályba tartozó vendéglők- 

ben a marhahus mártással, valamint 

a főzelék feltéttel két leiel olcsóbb. 

Nehogy azonban a közönség Temes- 

várott akarja esetleg ezeket az ára- 

kat fizetni, megjegyezzük, hogy Szé- 

kelyudvarhelyen állapitották meg igy 

a makszimális árakat. 

5. oldai 

............ 

Időjárás. A meteorológiai intézet 

jelentése: Kilátás van a hideg eny- 

hülésére, sok helyen további csapa- 

dékos időjárás várható. 

- Nem szünik meg a temesvári 
hadbiróság. A temesvári hadbiró- 
ság vezetősége cáfolja azt a hirt, 
mintha a temesvári hadosztálypa- 
rancsnokság mellett müködő kato- 
nai biróságot feloszlatnák. A had- 

biróság továbbra is a jelenlegi kere- 
tek között fejti ki müködését és a 
biróság megszüntetésére vonatkozó 
minden hiradás a fantázia szüle- 
ménye. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Ni 
kolov Iván, Jurca Nada, Wittenber- 

ger Mária, Szabó Erzsébet. Meghal- 

tak: Weisz Hermina 63, Sziebold Mag- 
dolna 50, Gregor Alajos 82 és Öszter- 

reicher Johanna 55 éves korában. 

- A végvári Iparos Olvasó Egylet 

most tartotta évi tisztujitó közgyülé- 

sét, amelyen egyhangulag a régi ve- 
zetőséget választották meg. 

Nem minden cipőpaszta 

„Pyram-naszta' 
Névjegyek előfizetőink részére. 

Névjegyre mindenkinek szüksége van. 

Ha sokan mégsem csináltatnak, annak 

oka. hogy visszariadnak a magas költ- 

ségektől. Ez a körülmény inditott 

arra a Déli Hirlap kiadóbivatalát, 

hogy kizárólag előtizetőinek lehetővé 

tegye száz darab névjegynek ötven 

leilért lehetőségét. 

Minden előfizető, aki nincs hátra- 

tlékban, vagy hátralékát most 

kifizeti. a Déli Hirlap Szentgyörgy- 

téri kiadóhivatalában ötven letért ren- 

delbet tetszésszerinti - minták a ki- 

adóhivatalban rendelkezésre állanak - 

nagyságban és szöveggel száz darab 

névjegyet. Ez a kedvezmény termé- 

szetesen vidéki előfizetőinket is meg- 

ileti akik postán is megrendelhetik a 

névjegyet ötven lei és postaköltség ci- 

való beszerzési 

mén tiz lel előzetes beküldése ellené 

hen. 

- öÖzvegy Weisz Samuné temetése. 

Az őszinte részvét megható megnyi- 

latkczása közepette ment végbe teg- 

nap délelőtt özvegy Weisz Samuné, 

született Dresdner Hermina, a Weisz- 

kézimunka üzlet alapitója özvegyének 

temetése. A temesvári kereskedőtár- 

sadalom előkelő képviselői kisérték 

az elhunyt matrónát utolsó utjára. 

Drexler Miksa dr. főrabbi vé- 

gezte a gyászszertartást és megható 

szavakban bucsuztatta az elhaltat. Az 

impozáns gyászmenetben a koporsó 

után az elhalt gyermekei, Fejér Ernő, 

Fejér Károly, Weisz Johanna, férje- 

zett Raducziner Bernátné és VWeisz 

Zelma, férjezett Rusznyák Henrikné, 

továbbá a rokonság és az ismerősök 

nagy száma haladt. 

* Ha Temezvárra jön, kérje minde- 

nött az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

zzommz 

Eladó 
esetleg bérbeadó kétkemencés 

a 

modern sütőde 
nyári, téli mühellyel, pince, éléskamra, 

konyha, két utcai szoba, fürdő-, elő- 

szoba és egy nagy üzlethelyiség. 

Csak komoly, agilis üzletember aján- 
latait fogadom el. 

Varga, Lugos 
Str. Traian Grozavesc: 

.



6. oldal 

-..................... 

- Nagyszabásu mükedvelői elő- 
adás Őteleken. Az óőteleki ifjusági 
mükedvelői egyesület e hó 25-én, 
vasárnap este nyolc órakor N a gy 
Gergely vendéglőjének nagytermé- 
ben nagyszabásu mükedvelői elő- 
adást rendez. A lelkes mükedvelői 
gárda szinrehozza a Szobalány, Ba- 
rackpálinka, Óriási jóember, ideg- 
orvosnál, Borura-Derü, Cselédke és 
a Téma cimü egyfelvonásos vigjá- 
tékokat. A nagyszabásu előadás 
próbái Madarász rendező veze- 
tése mellett serényen folynak és az 
együttes tagjainak lázas szorgalma 
élvezetes előadást igér. 
- Tiltott mütét áldozata. Más- 

lak temesmegyei községben tiltott 
mütét következtében meghalt 
Stengert Zsuzsánna, született 
Bauer harminckét éves asszony. 
Még halála előtt kijelentette a 
esendőröknek, hogy a tiltott müté- 
tet saját maga hajtotta végre. A 
csendőrség értesitette a halálesetről 
a temesvári ügyészséget, amely 
utasitotta a csendőrséget, hogy 
folytassa a nyomozást, mert való- 
szinü, hogy a tiltott mütét végre- 
hajtásában a szerencsétlen asszony- 
nak valaki segédkezett. A nyomo- 
zást most ebben az irányban foly- 
tatják. 

A Palace-kávéház és bár ujabb 
szórakoztató meglepetésről gondos- 
kodott. A kávéházban a müvészi fel- 
készültsézü Marian József-féle 
kiváló és messze földön ismert zene- 
kar játszik. Müsora a klasszikus ze- 
nétől a modern muzsikáig mindent 
felölel. A bárban viszont a teljesen 
uj januári müsor minden egyes szá- 
ma kelt őszinte elismerést. Szebbnél 
szebb táncprodukciók követik egy- 
mást és a ragyogó fényhatásokkal 
bővelkedő diszes helyiség a jókedv és 
vidám hangulat forrása. Vasárnap 
délután műsoros ötóra! tea. 

= A facsádi magyarság lelkesitő 
példáját adta a jótékonycélu önzet- 
len munkásságnak, amikor müsoros 
délutánokat és estélyeket rendezett 
szegénysorsu magyar gyermekek 
és munkaképtelen magyar szülők 
felsegélyezésére. Az igy összegyüj- 
tött pénzből tizenegy gyermeket 
ruháztak fel és nyolc szegény csa- 
lád kapott természetbeni támoga- 
tágt. A facsádi magyarság nemes- 
szaivü adakozóknak ezuton is köszö- 
netet mond, valamint azoknak is, 
akik az estélyen közremüködtek. 

* Vidékiek figyelmébe! A józsef- 
városi Tejivó- és uzsonnázó-csar- 
nokban (Hunyadi-ut 16. sz.) Zs u- 
z8i vezetése alatt, elsőrangu ebéd, 
4 fogásos menü csak 30 lei, vacsora 
20 lei. Abonoma ebéd és vacsora 

1500 lei. 

nyomozó 
] 

dijak kiutalása körül még mindig a 
legnagyobb foku bizonytalanság 
uralkodik. A temesvári pénzügy- 
igazgatóságon minden nap várják 
a fizetések kiutalására vonatkozó 
rendelkezést, ez azonban még késik. 
Minden más hiradással szemben a 
helyzet az, hogy tegnapig egyetlen 
állami tisztviselő beleértve a 
hadsereget - még január hónapra 
fizetést nem kapott. A pénzügy- 
igazgatóhoz naponta érkeznek pa- 
naszok és előlegeket kérnek, azon- 
ban erre felhatalmazás nincsen és 
igy a tisztviselőnyomor napról-nap- 
ra nagyobb méreteket ölt. Sulyo- 
sitja a helyzetet az a körülmény, 
hogy a pénzügyminiszterium leg- 
ujabb rendelkezése szerint a pénz- 

; 

ügyigazgatóságok nem sürgethetik 
a miniszteriumnál a fizetések ki- 
utalványozását és várni kell, amig 
a pénzügyminiszteri intézkedés 
megérkezik. A bánsági képviselők 
és szenátorok, valamint a kormány- 
zóság kötelessége lenne felvilágosi- 
tani a pénzügyminiszteriumot, hogy 
haladéktalanul intézkedjék és utai- 
ja ki a fizetéseket és a nyugdijakat. 
Valószinü, amennyibenya pénzügy- 
miniszteriumtól ma sem érkeznék 
meg a fizetésekre vonatkozó kiuta- 
lás, ugy Lazar Kornél dr. pénz- 
ügyigazgató Bukarestbe utazik és 
személyesen jár közben a pénzügy- 
miniszternél a fizetések kiutalása 
rdekében. Remélik, hogy legalább 
a nyugdijakat legkésőbben jövő 
hétfőn kifizetik. 

Az Ujkisodai Magyar Da- 
lárda, amely decemberben ünnepel- 
te meg fennállásának egy éves for- 
dülóját vasárnap délelőtt tartja 
meg rendes évi közgyülését. Ez a 
közgyülés ki fogja mondani, hogy 
az Ujkisodai Magyar Dalárda csat- 
lakozik a Romániai Magyar Dalos- 
szövetség bánsági kerületéhez. A 
kerület részéről Brebera Vencel 
dr. elnök vesz részt a közgyülésen. 
Sikosak a piacok. Sok panasz 

hangzik el arról, hogy a temesvári 
piacterek a reggeli időben igen si- 
kosak. A város, amely a piacokon a 
helypénzt szedi, nem gondoskodik 
róla, hogy a piacokon a havat elta- 
karitsák és a területet homokkal, 
vagy fürészporral behintsék Igy 
aztán naponta a piacokon a bevá- 
sárló háziasszonyok sorra elesnek. 
Még szerencse, hogy ilyen esés kö- 
vetkeztében eddig még nem történt 
komolyabb baleset. Mert ha valaki 
a sikos piactéren a lábát törné, ki 
fizetné a gyógyitással járó költsé- 
geket? 
- Betörőket keresnek. Rövid idővel 

azelőtt D a 11 a s t a Róza kőrösbá- 
nyai lakosnőhöz ismeretlen tettesek 
betörtek és százezer lei értékü éksze- 
reket, valamint egy 160.000 leiről szoló 
betétkönyvet vittek el anélkül, hogy 
a tettesek nyomára juthatott volna a 

hatóság. A kőrösbányai 
rendőrség most a temesvári rendőr- 
séghez fordult, miután a tettesek va- 
lószinüleg a Bánságba szöktek, inditsa 
meg a nyomozást. A temesvári rend- 
őrség keresi a betörőket. 

Az Anya. A legidőszerübb és 
legkomolyabb problémáinkat tár- 
gyalja legujabb számában is az 
Az Anya cimü gyermeknevelési és 
társadalmi hetilap. Főbb cikkei: 
Felvilágositsuk-e gyermekeinket a 
nemi életről, A gyermek éjszakai 
ijedezéséről, Az Egyke kérdéséhez, 
Ujabb női életpályák, A gyermek- 
ágyas asszony életrendje, A beteg 
gyermek lélektanához, Az uj női ti- 

pus, Milyen legyen az egyszobás la- 
kásunk, Mit szabad a kisgyermek- 
től szellemileg követelni, Milyen le- 
gyen az iskolák tanitója, A tanárok 

és szülők összemüködéséről, Orvosi 
tanácsadó, Novella, Kozmetika, 

Sport, Rádió, Grafologia, stb. Elő- 
fizetési árak: Egész évre 330, fél- 
évre 170, negyedévre 90 lei. Kérjen 
anutatványszámot az Az Anya ki- 
adóhivatalától Timisoara, II., Str. 
Pestalozzi (Sörházfasor) 8. 

Bőséges 
izletes 
házi 

BUDAPESTEN a 
engedményt kap, 

: 

Önmint ezen lap , előfizetője BARK SZÁLLODÁBAN VIII., Baross-tér 10. Szemben a Keleti 

- A Magyar Leányegylet e hó 14 én, 
szerdán este félhét órakor a Magyar 
Házban rendkivüli ülést tart. A ve- 
zetőség felkéri a tagokat, hogy a gyü- 
lésen a tárgysorozat fontosságára 
való tekintettel, valamennyien jelen- 

jenek mez. ; 

- Járdákat seperni! A temesvári 
rendőrprefektura felhivja a háztu- 
lajdonosok és házmesterek figyel- 
mét a rendőrprefektura által ki- 
adott rendeletre, mely szerint a jár- 
dákat nanonta kétszer seperni és 
fagy esetében felszórni kötelesek. 
Amennyiben a rendeletnek nem 
tesznekreleget, sulyos büntetésben 

- A Glória-dalárda körébőli Le- 
vitzky György, a Glóriadalárda 
érdemes karnagya, a hivatalával járó 
tulnagy munka és részben betegeske- 
4dése miatt is néhány héten keresztül 
nem foglalkozhatik a dalárda tani- 
tásával olyan mértékben, mint azt 
szeretné. Gokler Antal országos 
főkarnagy, a magyar dalnak ez a régi 
és sikerekben gazdag apostola, kész- 
ségesen vállalkozott rá, hogy Levicz- 
ky György akadályoztatása alatt el- 
látja a Glória-dalárda próbáinak ve- 
zetését. A Glória dalosai hálával fo- 
gadták Gokler Antal támogatását és 
nagy szorgalommal vesznek részt a 
próbákon. 

- Postai ügynökség Dolácon. A 
posta Dolác temesmegyei községben 

postai ügynökséget állitott föl. Az uj 
postai ügynökség 

vélforgalmat bonyolit le. 

egyelőre csak le- 
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Pályaudvar érkezési oldalával. 

... 

Nem szabad sürgetni 
a miniszteriumnál a tisztviselői fize- 
tések és nyugdijak kiutalását minden 
késedelem ellenére sem 

A tisztviselői fizetések és a nyug- 

Mozi 

A legszebb tango 
Filmoperett a Capitol-moziban 
A Capitolmozi tegnap meglepe- 

tésben részesitette a közönséget, 
amennyiben az előadásra kitüzött 
Napcsókolta lány bemutatóját egy 
hétre elhalasztotta és A legszebb 
tango cimü filmoperettet kötötte 
le egy hétre. Ha az igazgatóság 
nem határozza el magát erre a 
gyors cselekvésre, akkor Temesvár 
közönsége esetleg félévet is várha- 
tott volna, mig ennek a világhirü- 
vé vált filmnek az élvezetében ré- 
sze lehet. A legszebb tangó megér- 
demelte, hogy a közönség megis- 
merje. Szövegét Reisch Walter 
irta, zenéjét pedig Stolz Róbert 
komponálta. Szép szerelmes törté- 
net A legszebb tangó, vérbeli ope- rett. Kiválóságának bizonyitéka, 
hogy rendezője Bolváry Géza, 
akinek rendezését a közönség már 
számtalanszor megcsudálhatta. A' 
remek képeken kivül a pompás ze- 
ne, sok tánc és énekszám mind ki- 
váló élvezetet nyujt. A filmope- 
réttben csupa elsőrendü szinész 
lép föl, közöttük a magyar Verebes 
Emő. 

Mozik mal műsora. 
Forum: Sally. (Beszélő fihn.) 
Belvárosi mozi: A legszebb tangó. 

(Beszélő film.) 
Gyárvárosi mozi: A fekete gárda 

(Beszélő film.) 
Erzsébetvárosi mozi: Varieté. 

Mehalai mozi: Nincsen előadás. 

Administratia jadetului Timis-Toron- 
tal. 

MBublieatiune de Licitatinne. 
Se adnes la cunostinta generala, c. 

An ziua de 23. Jan, ora 10 a. m. ee va 

tinea heitatiune enm termen seurt de 
15 zilei pentru vanzarea unui motor 

de benzina impreuna en un Dynamo, 
aflatonre la spitalul judetean din c0- 

muna Lipova. 

Licitatiunea se va tíne la Admini- 
tratia judetului in Timisoara, Palatui 

Soc. fimis-Bega, etaj II. in biroul Dlui 
Presedinie al delegatiei consiliului 
8i la spitalul jud. Lipova in confor- 
mitate cu dispozitinnile art. 88.110 din 
legea asupra Contabilitatii publiee. 

Domnii amatcri vor depune odat 

cu ofertele lor facute, timbrate in re 

gula, inehise, sigilate si recepisa ad 

ministratiei Fin. despre depunerea ga 
rantiei provizorie de 5 procent din va- 

loarea ofertei. La semnarea contrac 
tului, adjudecatorul va complecta 
ranta la 10 procent din suma ce a ra 
mas cu rezultat al heitatiunei. 
Garante numerar san efecte de stat, 

nu se mai admit. 
Pe plicul inchis si sigilat al ofertei 

*e va indica: a) Numele ofertantului, 
b) Obiectul la care se refera oferta. 
Oferte in valuta forte, interzia:e 

sau dafe prin telefeon, 
supraoferte nu se admit. 

Caetul de sarcini, 

telegrame 

devizal enm 
erice alte informatiuni se pot obtin 
in orice zi de lucru dela ora 8-14 la 
biroul Economic jud. parter usa 2 si 
la spitalul jud. Lipova. 

Ofertantii vor indica in seris in 
oferta ca cunosc in intregime devizni 

din chestiune si aeceepta toate eondi 

tiunile stipulate in eaetnl de sarcin 
Timisoara, la 2. Jan. 1931. 

Presedinte: Seful servieinlui: 
D. Jonescu. Murzu. 



Rádió 
Szerda. (Január 14.) Budapest. 9 

óra 15: Gramofonzene. 12 óra 5: A 
rádiókvartett hangversenye. 3 óra 
30: Morse tanfolyam. 4 óra: Fel- 

a
y
 

Gift:accumulator 

rának hangversenye. 
óra 30: Gramofonzene. 12 óra 45: 

olvasás. 5 óra: Az első honvédgya- 

logezred zenekarának hangverse- 
nye. 7 óra 30: A budapesti opera- 

áz előadásának közvetitése, majd 
Pertis Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye a Britannia szállóból. 
Bukarest. 12 óra: Gramofonzene. 4 
óra: Délutáni hangverseny. 7 óra: 
Gramofonzene. 8 óra: Svájci est. 
Bécs. 11 óra: A Wolfsthal zenekar 
hangversenye. 1 óra 10: Gramofon- 
zene. 3 óra 20: Délutáni hangver- 
seny. 8 óra: Gitárhangverseny. 9 
óra: Szimfonikus hangverseny. 11 
óra 20: Machó Gusztáv és zeneka- 

Belgrád. 10 

Déli hangverseny. 4 óra: Gramofon- 
zene. 5 óra 30: Nemzeti dalok gitár- 

kisérettel. 6 óra: Esti hangverseny 
a Moszkva szállóból. 8 óra: Nem- 
eti dalok. 10 óra 50: Gramofonze- 

ne. Breslau. 9 óra 15: Szórakoztató 

l Galvani-batéria 

és tánczene. 11 óra 10: Kabaré. 
Hamburg. 8 óra: Operaelőadás. 11 
: Kedélyes hangverseny. Katto- 

witz. 10 óra 15: Gramofonzene. Kö- 

nigswusterhausen. 8 óra: Svájci 
est. 9 óra 10: Támczene. Langen- 
berg. 7 óra 45: Esti hangverseny. 9 
óra: Szimfonikus hangverseny, utá- 
na szórakoztató zene. Leipzig. 7 óra 
30: Rajna dalok. 9 óra 20: Szimfo- 
nikus hangverseny. Laibach. 5 óra 
30: Délutáni hangverseny. 8 óra: 
Romantikus zene. Milánó. 7 óra 30: 
Tarka hangverseny. 8 óra 40 Szim- 
fonikus hangverseny és kamaraze- 
ne. 10 óra: Operettrészletek, majd 
könnyü zene. Morva-Ostrava. 6 óra 
20: Esti hangverseny. München. 7 
óra 30: Szórakoztató zene. 9 óra: 
Svájci est, majd tánczene. Prága. 8 
óra 30: Énekhangverseny. 9 óra: 
Svájci est. Pozsony. 6 óra 25: Zon- 
gorahangyerseny. Róma. 5 óra: 
Tarka hangverseny. 9 óra: Opera 
előadás. Stuttgart. 7 óra 15: Nép- 
szerü hangverseny. 8 óra: Svájci 

9 óra 30: Gramofonzene. 

Csütörtök. (Január 15.) Buda- 
pest. 9 óra 15: Hangverseny Groh 
Klára (hegedü), Kacsoh Margit 
(ének) és Rátkay V. (zongora) köz- 
remüködésével. 12 óra 5: A rendőr- 
zenekar hangversenye. 4 óra:. Rá- 
dió szabadegyetem. 5 óra 45: Zene- 
kari hangverseny. 7 óra 25: A Mán- 
dits szalonzenekar hangversenye. 8 
óra 30: Előadás a studióból, majd 
Kiss Béla és cigányzenekarának 

hangversenye a Baross kávéházból. 
Bukarest. 12 óra: Gramofonzene. 4 
óra: Román és könnyü zene. 7 óra: 

Gramofonzene. 8 óra 30: Szimfoni- 
kus hangverseny. Bécs. 11 óra: Gra- 
mofonzene. 12 óra: Déli hangver- 

seny. 3 óra 20: Gramofonzene. 8 
óra: Az Acélhang dalárda hangver- 
senye. 9 óra 55: A Korngold jazz- 

zenekar hangversenye. Belgrád. 11 
óra 25: Gramofonzene. 12 óra 45.: 
Hangverseny. 4 óra: Gramofonzene. 

5 óraNemzeti dalok. 6 óra: Hegedü- 
hangverseny. 10 óra 50: Esti hang- 
verseny. Breslau. 8 óra: Szórakoz- 

tató zene. 10 óra 40: Tánczene. Ber- 
lin. 9 óra 45: Esti hangverseny, utá- 

na tánczene. Laibach. 8 óra 30: 

Zongorahangverseny. Langenberg. 
8 óra: Öperaelőadás, utána szóra- 
koztató zene. Leipzig. 6 óra: Ének- 
hangverseny. 6 óra 30: Mandolin- 

zenekar hangversenye. 7 óra 30: A 
csárdáskirálynő operett előadása. 
Milánó. 7 óra 30: Tarka hangver- 

seny. 8 óra 30: Szimfonikus hang- 
verseny. 9 óra 30: Svájci est, utána 
szórakoztató zene. München. 7 óra 
45: Mandolinzenekar hangversenye. 
8 óra 25: Egy rövid élet cimü dal- 
játék előadása. Prága. 4 óra 30: 
Kamarazene. 7 óra: A párgai Nem- 
zeti szinház operaelőadásának köz- 
vetitése. 10 óra 20: Orgonahangver- 
seny. Pozsony. 5 óra 50: A rádió- 
zenekar hangversenye. Róma. 5 
óra: Kamarazene. 8 óra 40: Esti 
hangverseny. 11 óra: 
Varsó. 7 óra 25: Gramofonzene. 10 

óra 15: Zenekari hangverseny. 11 
óra: Tánczene. 
Péntek (Január 16.) Budapest. 

9 óra 15: A második honvéd-gyalog- 
ezred zenekarának hangversenye, 

25: Délutáni hangverseny. 7 óra 30.: 

Gramofonzene. 9 óra: Kamarazene. 

10 óra 40: Machó Gusztáv zenekará- 

nak hangversenye. Belgrád. 11 óra 

25: Gramofonzene. 12 óra 45: Déli 

hangverseny. 4 óra: Jazz-band. 5 
óra 30: Harmonika hangverseny. 6 

óra: Orosz dalok. 8 óra: Gramofon- 

zene. 8 óra 30: Hangverseny. 9 óra 

10: Zaludova Mária operaénekesnő 

dalestje. 9 óra 40: Operarészletek. 

10 óra 50: Kávéházi zene. Breslau. 

7 óra: Gramofonzene. 8 óra 30: 

Esti hangverseny. 11 óra: Zenés 

hetiszemle. Hamburg. 8 óra: Orgo- 
na-hangverseny. 10 óra 45: Szóra 

Jazz-band. 
daljáték előadása, 

koztató zene. Laibach. 8 óra 30: 
Tánczene. Langenberg. 5 óra 15: 
Hangverseny. 7 óra 45: Szórakoz 
tató zene. 9 óra: Kis gondok cimü 

majd tánczene. 

Leipzig. 7 óra 30: Szórakoztató ze- 

ne. 10 óra 40: Gramofonzene Milanó: 
B8 óra 30: Tarka hangverseny. 9 óra: 

Reklám hangverseny. 9 óra 40: Ro- 

mán zene, majd könnyü zene. Mün- 

12 óra 5: Stepat Jenő balalajka ze- 
nekarának hangversenye. 5 
Rácz Béla és cigányzenekarának 
hangversenye. 6 óra 30: 
Kálmán előadása. 7 óra 35: Rádió- 
posta. 8 óra 15: A varsói szimfoni- 
kusok hangversenyének közvetitése 
Varsóból, utána gramofonzene. Bu- 
karest. 12 óra: Gramofonzene. 4 
óra: Román és könnyü zene. 7 óra 
30: Gramofonzene. 8 óra: A Szevil- 
lai borbély cimü opera előadása. 
Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 3 óra 

óra 25: 

Rosner 

chen. 7 óra 30: Szórakoztató zene. 
"rága. 7 óra 20: Mandolin hangver- 
seny. 9 óra: Hegedühangverseny. 
10 óra 20: Szórakoztató zene. Riga. 

7 óra 30: Szimfonikus hangverseny. 

8 óra 25: 

óra 3: Dalok. 9 óra 30: Oerettrész- 
letek. Róma 9 óra: Tarka hangver- 

óra 

seny. 9 óra 35: Arrigo Serato hege- 
dümüvész hangversenye. Varsó. 7 

25: Gramofonzene. 8 óra 15: 

Szimfonikus hangverseny. 

öÖzgye sé 

Csigalépésben halad 
a sulyos gazdasági válság kö- 
vetkeztében az épitkezés Temes- 

. 

várott is 
Az elmult év szomoru gazdasági 

válságát igazolja az a kimutatás, 
amelyet most készitett el Suciu 
Adrian városi mérnök az 1930.ban 
kiadott épitkezési engedélyekről. A 
városi mérnöki hivatal az elmult 
évben Temesvár területére 588 épit- 

kezési engedélyt adott ki, mig 1929- 
ben az épitkezési engedélyek száma 
631 volt. A tavaly eszközölt épitke- 
zések következőképpen oszlottak 
meg. Négy darab kétemeletes há- 

zat épitettek, huszonkilenc egyeme- 
letes ház került tető alá és száz- 
nyolevanhat utcai földszintes ház 
készült el. Az 1930-ban felépitett 
udvari földszintes házak száma het- 
vennyolc volt, mig kétszázkilenc- 
venegy kisebb-nagyobb átalakitás- 

ra adott a városi mérnöki hivatal 

engedélyt. Ezek az épitkezések már 
javarészben elkészültek. Az ujesz- 
tendő az épitkezés szempontjából 
még sivárabban igérkezik. A városi 
mérnöki hivatalban különben Suciu 
Adrian most késziti Temesvár uj 

épitési szabályrendeletét. Eddig 
még az 1889-ből való épitési sza- 
bályrendelet volt érvényben, amely 
elavult és többek között a beton- 
épitkezésről még emlitést sem tesz. 
A készülő uj szabályzat a modern 
épitkezést tartja szem előtt. A sza- 
bályzattal Suciu mérnök ezen a hé- 
ten elkészül és azt a városi vezető- 
séghez nyujtja be, amelynek javas- 
lata alapján a kérdéssel a városi 
nagytanács is foglalkozik majd. 

Adóvallomások benyujtása. A te- 
mesvári pénzügyigazgatóság fel- 
hivja az adóvallomásra kötelezett 
egyéneket, hogy vallomásaikat már 
most nyujtsák be a torlódás elkerü- 
lése végett, mert január harminc- 

meg, mert a globális adót az 1930. 
évi fizetés alapján kell fizetni és a 
redukált fizetés után csak 1932-ben 
válik a globális adó esedékessé. 

egyedikén tul semmiféle adóvallo- 
mást nem fogadnak el. Az összes 
adóvallomási ivek a kerületi adóhi- 
vataloknál szerezhetők be. Ajánla- 

tos, hogy a vallomási iv benyujtása 
alkalmával az adókönyvet is mutas- 

lsák be, mert az ügykezelés igy 
könnyebb lesz. A pénzügyigazgató- 
ság figyelmezteti azokat a fiksz 

fizetéses alkalmazottakat, akiknek 

a fizetését most leszállitották, hogy 

adóvallomásukat még az 1930. év- 

ben élvezett fizetés után tegyék 

Feljelentés a Turul volt igazgató- 

sága ellen. A Turul-cipőgyár a mult 

év májusában közgyülést tartott, ame- 

lyen az igazgatóság olyan mérleget 

mutatott be, amelyen huszonnégy mil- 

lió lei veszteség szerepelt. Ugyanak- 

kor kimonaták, hogy egyesülnek a ko 

lozsvári Renn e r-éle bőrgyárra! 

Az egyesülés azóta megtörtént és a 

Turul-gyár felvette a Dermata nevet. 

A kisrészvényesek, akik ebbe nem 

tudtak beleegyezni, most feljelentést 

tettek az ügyészségen Benedikt 

Norbert volt vezérigazgató és az egész 

volt igazgatóság ellen. A feljelentés 

. cseh 

Hegedühangverseny 9 francia frank 6.6250, olasz lira 8.8250, 

7. oldal 
! ................... 

elmondja, hogy a Turul-gyár harminc 

éves fennállásának minden évében 

nyereséget mutatott fel és még az 

1928. év is a méerleg szerint több mil- 
liós nyereséggel záralt Annál 

gyobb volt a meglepetés, amikor 

1926 ten a gyár állitólag több milliós 

veszteséget szenvedett. Arra is rámu- 

tat a feljelentés, hogy az igazgatóság 

tagjai eladták részvényeiket Ren- 

neréknek, a kisrészvényeseket arról 

nem értesitették, azóta pedig a Turul- 

részvények teljesen elértéktelenedtek. 

nua 

A Turul-ügyre a vizsgálat lesz hivat- 

va teljes világosságot deriteni. 

Az üzletbérek leszállitása. Az egész 

országban megindult a mozgalom az 

üzletbérek leszállitása érdekéber. 

Mrazek Viktor dr., a temesvári 

háztulajdonosok egyesülete vezetőjétől 

a kereskedők és iparosok megbizottai 

kérték, hogy szállitsák Je Temesvárott 

is a boltbéreket. Mrazek felkérte a 

megjelenteket, hogy kivánságaikat 

írásban fektessék le és azzal az egye- 

sület választmánya foglalkozik majd. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

306.25, Párisban 15.15. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 816.50, dollár 

168.20, hollandi forint 67.90, dinár 2.99, 

márka 40.12, korona 5, unémet 

osztrák schilling 23.72. magyat ens 

29.47, svájci frank 32.69, belgas (öt 

belga frank) 23.47. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ja- 

nuár 13.) Leszámitolóbank 88, Keres- 

delemi Bank 100.25, Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 64, Pesti Ha- 

zai 168, Drasche 98, Csáky-Prackfalvi 

10, Urikányi 70.25, Rima 44.5, Salgó 31. 

Általános Kőszén 421.5, Beocsini 127, 

Nasici 944 Spodiunm - Szikra -, 

Ganz-Danubius 51.4, Magyar Cukor 

s25, Déleukor 91.5, Lipták -, Egis 9, 

Nóva 25.6, Temesvári Szesz 28, Temes- 

vári Sör -. 

Szinházz 

Huszárfogás. Szerdán, ma este9 óra- 

kor Török Rezső és Vincze Zsigmond 

kitünő operettjének, a Huszár fo- 

gásnak lesz a bemutató előadása, 
melyben az operettegyüttes legjobbjai 

vesznek részt. A kitünő Huszárfo- 

gást vasárnap este megismétlik. 
Mozihelyáras előadások. Hogy a 

közönség minden rétegének lehetsé- 
ges legyen a szinházba járás, a szin- 

ház igazgatósága hetenként egy-két 

olcsó helyáras előadást tart. El héten 
csütörtök és péntek este lesz mozi- 

helyáras előadás a magyar szinház- 

ban. Csütörtökön este 9 órakor Szi- 
lágyi-Eisemann Alvinci huszá- 

rok és pénteken este Anday-Brodsz- 

ky hires operettujdonsága, az Első 

tavasz kerül 50, 40, 30, 20 és 10 leies 

helyárakkal szinre. 

Szombaton operett premier. Szilágyi 

-Radó Régi jó világ cimü kacag- 

tató operettujdonságát mutatja be a 

temesvári magyar szinház elsőrendü 

szereposztásban. ; 

Heti műsor. 

Szerdán este kilenc órakor: Huszár 

fogás. (Operettpremier.) 

Csütörtök este kilenc órakor: 

vinei huszárok. 
Péntek este kilenc órakor: Első ta- 

vasz. el 

Szombat este kilenc órakor: 

ó világ. (Operettpremier.) 

Vasárnap délután négy órakor: Já- 

nos vitéz. (Félhelyárakkal.) 

Vasárnap este kilenc órakor: 

Al- 

Régi 

Hu 
szár fogás. 



a eldal 

Olcsóbb lett 
az apróhirdetés 
I nyomasztó gazdasági viszo- 
nyokra való tekintettel, amikor 
minden lei többletkiadás számitás- 
ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
elhatározta, hogy az apróhirdetések 
dijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára két lei, 
vastagabb betüvel négy lei, leg- 
kisebb apróhirdetés ára husz lei. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
resnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
hogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
Metés ára tiz szóig tiz lei. 

e 

(A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Veligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

e 

Józsefvárosban apróhir- 
Hetéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. , 

AA Gyárvárosban: Kardos- 
Erafik, Kossuth-tér. Gránátos-utea 
sarok. 

Alkalmazás 
Tanyásnak 

öregebb házaspárt, nagyobb fiu vagy 
leánnyal felveszek. Boldog András, 

telek. (83) 

Kifutóleány 
felvétetik. Dermendy, 1., Szerb-u. 2. 

, (94) 

Állást keres 
Gyermekszerető 

intelligens, megbizható, egyedülálló 
leány éves bizonyitványokkal gyermek 
mel é vagy kisebb háztariásba január 
1i5-re aján kozik. Főzéshez is ért. Le- 
veleket „Nyugodt otthon" jeligére a 
kiadóba kérek (84) 

Jó megjelenésü , 
fiatal nő elárusitónőnek vagy más 
hasonló állást keres. III., Király-n. 94, 
régi 93. (96) 

Hivatalnoknő 
ki minden munkában önálló, február 
irre állást keres. Cim a kiadóban. (42) 

Jobb leány 
17 éves, gyermek mellé ajánlkozik, 
nem annyira a fizetésért, mint jó bá- 
násmódért. Vidésre is megy. Cime- 
ket „Szerény" jeligére a kiadóba 
kérek (100) 

Adás-vétel 
Eladó 

borbélyüzlet olcsó áron betegség miatt. 
Cim a tiadóban. (24) 

Nagy utazóbunda 
skunks bé éssel, vadaszathoz is alkal- 
mas , eladó Megtekinthető délelőtt. 
Hattyu-u. 10. sz. a. háztulajdonosnál. 

Lakás 
Belvárosban 

Szerb-u. 5. szám alatti házban tágas 
utcai üzlethelyiség azonnal kiadó Er 
tekezni lehet a délelőtti órákban a 
Magyar Párt irodaban, (73) 

AZ ŐSDIÁK 
KOMÁROMI JÁNOS 

UTÁNNYOMÁS TILOS 

rta: 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 

11. folytatás 
- Szó sincs róla, - mondta fél- 

hangon a jó barát. - Ezek az egye- 
temi hallgatók minden évben a be- 
iratkozási határidő szabályszerű le- 
telte után rohamozzák meg sereges 
tül a rektort és a dékánt. Határo- 
zott szándékkal özönlenek föl későn 
a vidékről, hogy a rektor ur őméltó- 
ságából kikényszeritsék a lejárt ha- 
táridő meghosszabbitását.. 

- Dehát miért teszik ezt? 
Szabó János kék szeme 

derü és megértés volt: 
- Azért, kedves barátom, hogy 

kicsikarják maguknak a kijáró re- 
spektust. Olyan egyetemi hallgatók 
ezek, akik sohasem haligatnak sem- 
mit, mivel a beiratkozás után a régi 
ösmeretség megujitása végett össze- 
gyülekezvén a Centrál-kávéházban, 
rövidesen hazaszéledeznek. Ki Ár- 
vába, ki Gyergyóba, ki Krassószö- 
rénybe, ki Ugocsába. 

=- Ésmit csinálnak ott egész 
éven? - faggatózott óvatosan Mud- 

csupa 

rony Sándor, hogy véletlenül meg 
ne hallja szavát valamelyik ingerült 
kapitány a mezei-hadakból. 
Szabó János készséggel adott 

meg fölvilágositást: 
- Ezeknek, kérlek, rendes foglal- 

kozásuk van a pátriájukban. Az 
egyik gazdasági-segédtiszt, a másik 
örökös segédjegyző-jelölt, a harma- 
dik a megyeházán körmöl, a negye- 
dik kisegitő-ellenőr valamelyik 
Hangyaszövetkezetben. Legtöbbje 
felül van már a harmincon, de két 
esztendővel ezelőtt akadt állitólag 
egy olyan mohikán is, aki ugyanegy 
évre iratkozott be a saját fiával... 
Abban a szempillantásban egyet 

vágott valaki bunkójával a forgó- 
kapura, hogy belezugtak az egyetem 
folyosói s zengett az 1ula. S utána 
szemetforgatva horkantak föl a me- 
zei-hadak. 

- Hol a dékán, hogy ennyit mer 
várakoztatni? Abcug! 

Itt-ott éles füttyszó hasitott át a 
tömeg fölött. Egyes mezei-kapitá- 
nyok és alhadnagyok produkálták 
müvészetüket a begörbitett mutató- 
ujjukon. Fergetegszerü röhögésben 
törtek ki rá a többiek. 
E féktelen magatartásra kissé 

összehuzta magát Mudrony Sándor 
s mivel Szabó János is elhallgatott, 
körülnézett keveset a tömegen.. 
Micsoda fickók voltak, az isten- 

fáját! 

Lengőkarimás, felcsapott-szélü 
föveg a legtöbb fejen, avagy csóka- 
kalap, minőket utoljára a nyolcva- 
nas esztendők folyamán volt divat 
viselni egyes református kollégiumi 
városokban. Álalában bizonyos 
ódon öltözködési mód volt jellemző 
a mezei-hadak sötét alakulataira 
nézve. Lehetett látni itten a kájzer, 
a zsakett, a zrinyikabát, a szük na 
drág, nyakravaló-fantasztikumok 
minden árnyalatu válfaját, a csüg- 
geteg, felhorkanó, spárgával-kikö- 
tött avagy hivalgón megpedert ba- 
juszok dus választékait, csupán 
egyben egyeztek meg valameny- 
nyien: hogy a lábbelije szöggel ki- 
vert bakancsszerü alkotmány volt 
valamennyi vénsasnak. Ami ész- 
szerü is volt olyan egyedeknél, kik 
az esztendő egyéb részeiben arra 

í 

vannak kárhoztatva, hogy sokat 
talpaljanak saját két lábukon sár- 

ban, hólében, szelekkel és hóvihar- 

ral viaskodván az országutakon, 
mialatt felleghajtó-köpönyegüket 
az arcuk elé vonták. Zaj és kiáltozás 
volt az Egyetem-tér. Bizonyos idő- 
közökben forogni kezdett a vaska- 
pu, amire azok, akik kivülrekedtek 
még egyidőre, fölemelt botjaikkal 
kezdtek fenyegetőzni, hogy majd 
megtanitják egyszer előzékenység- 
re az egyetem nemes tanácsát, ha 
továbbra is próbára teszi türelmü- 
ket... Ugy viselkedtek egyáltalán, 
mintha el nem halasztható, sürgős 
dolguk lett volna. Azalatt - pon- 
tos időközökben csattanásban 
dördült meg a kapu, mivel nagy 
bunkóval sujtottak rá, sulyos kifa- 
kadások estek a rektor ellen. mások 
a dékánt abcugolták, a legtöbben 
pedig ismerkedtek az összepréselt 
tömkelegben, ismét mások régi ba- 
rátaiknak örvendeztek s megható- 
dott érzések közt parolázgattak. 
Egyszer csak, alig öt lépésre attól 
a helytől, ahol Mudrony Sándor áll- 
dogált, lelkesen kiáltott fel egy tö- 

mött, szénfekete-bajszu élemedet- 
aman tebb alak: 

-Héj, Bakura, az áldódat! Hát 
megvagy még? 

Bakura (mert valóban ő volt az!) 
kissé kelletlenül nyujtotta a te- 
nyerét: 

Alázatos tiszteletem nagyság- 
tok iránt, éldegélek jelenleg... 
Uj emberek sodródtak közbe s igy 

nem hallottak többet a beszélgetés- 
ből, amely Bakura és ama másik 
véndiák közt fejlődött ki ezenköz 
ben. 

Bakurát mély titokzat lengte kö- 
rül minden oldalról. Mudrony Sán- 
dor két hete volt már lakója a 
Bocskai István-Körnek, de egy ta- 
podttal sem tudott közelebbjutni 
hozzá, mint volt az első napon. Gon- 
dolta, Szabó János többet árulhat 
el róla esetleg s azért a fülébe su- 
gott: 

- Ki ez a Bakura voltaképpen? 

- Erre senki sem tud felelni, ba- 
rátom, - sugta vissza Szabó János. 

- Még csak annyit sem sikerült ki- 
puhatolni róla a Kör elnökségének, 

hogy hová való lehet, miután Ba- 
kura egyet legyint minden indisz- 

krét érdeklődésre: „minek az nagy- 

ságtoknak?" Hirlik róla egyebek- 
ben, hogy felesége is van itt Pes- 
ten, aki trafikosnő lenne valame- 

lIyik hatodik kerületi apró dohány- 
tőzsdében, a kültelken valahol. Ám 

lez nem bizonyos. Azt mindenesetre 
i meg lehet állapitani róla, hogy alig 
beszél, mindig buskedvü s általá- 
nos respektus övezi. Ugy a mezei- 
hadak között, mint a Bocskai Ist- 

ván-Körben. De azon tul is min- 
denütt, amerre csak megfordul rej- 
telmes alakja. 

Ez volt minden, amit mondani tu- 
dott Bakuráról Szabó János. Ab- 
ban a pillanafban minden-eddiginél 
viharzóbb türelmetlenséggel zen- 
dültek föl a mezei-hadak: 

= Le a dékánnal! Micsoda tempó 
ez, hogy nem hagynak beiratkozni? 
Idejöjjön a rektor, ha mer! 

(Folyt. köv.) 

szoba különbejárattal egy vagy 

Két szobás 
fürdőszobás lakás azonnal kiadó 
Ugyanott uj, keveset hasznát össze 
berendezés olcsón eladó. IV., Bem. 
34. II. em. 23. 78 

Elegánsan bultorozott 
ké 

személy részére azonnal kiadó. Sz 
György-tér 2, II em. 10 

Két utcai szobás 
parkettás lakás, előszobával, konyh. 
nélkül február i-re kiadó. IV., Eötvös 
utca 4. sz. érdeklődni a házmesternél 

( 
Szépen butorozott 

utcai szoba 1-2 fiatalember vagy 
házaspár részére azonnal kiadó Ugyan 
ott egy jókarban lévő szalongarniture 
iróasztal stb. eladó. IV., Küttl-tér 1 
II. em. 3. 

Különltéle 
Biztos tőkeelhelyezés 

csakis az ingatlan, Erzsébetvarosban 
ház, házhely.k és földek alkalmi 
eladása. Cim a kiadóhivatalban. (342) 

Tanyai 
50 holdas prima bánáti földemet ki 
adom harmadából, igavonókkal, ösz- 
szes eszközökkel, magot előlegezem. 
oly 4 munkabiró csaladnak, aki 
galmas, munkaszerető, megbizható, 
aki eddig is mezei munkából élt, elő- 
haladott korom miatt. Buding Adolt, 
Biléd. (95) 

Fekete szőrü 
farkas kutya találtatott. Bednarek, IV., 
József-tér 14. 

? 

Allást keres 
tegyen közzé egy 

apróbirdetést a 
DÉL! HIRLAP-ban 

i0 lelert 
. í yermekek örüme! 

A legszebb olcsó ajándék 
egy szép könyv. Előfizetőknek, 
mig a készlet tart, a következő 
könyvek állanak rendelkezésre a 
Déli Hirlap kiadóbivatalában. 

olcsóőbban, 
mintibárhol: 

Alisz kalandjai Csodaor- 
szágban 35- lei 

Magyar Robinzonok A5- lei 
Roselian gróf örössége 45- lei 
Maegyar Szimplicisszi- 
éane 45- lei 

Diakország regénye 35- lei 
Nippenfö di mondavilág 50-- lei 

A zugligeti varázsló 50- lei 
Pille bárókisasszony 35- lei 

Diótörő és egérkirály 35- lei 
Tündérvásár társas- 
játékai 50- lei 
Ibrik ikrek csinytevései 65:- lel 
Loekvár Peti kalandjai 65- lei 
Mesekönyvek, képek- 

kel illusztrálva, ke- 
ménykötésben darabja 16-- lei 

Minden könyv képekkel illusz- 
trált és kemény kötésü. 

Vidékre a pénz és portó előze- tes beküldése ellenében szállitjuk. 

DéliHirlap 
kiadóhivatala, Temesvár 


